

انکساری کی ایک علامت

حضرت ابن عباسؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا:

آدمی کی تواضع اور انکساری میں یہ بھی شامل ہے کہ وہ اپنے بھائی کے بچے ہوئے میں سے پی لے۔

(معجم ابوبکر اسماعیلی جلد ۳ صفحہ ۷۵۴)

الفضل

ہفت روزہ

انٹرنیشنل

مدیر اعلیٰ: - نصیر احمد قمر

شمارہ ۲۴

جلد ۱۱

جمعہ المبارک ۱۱ جون ۲۰۰۴ء

۲۲ ربیع الثانی ۱۴۲۵ ہجری قمری ۱۱ احسان ۱۳۸۳ ہجری شمسی

فرمودات خلفاء

آنحضرت ﷺ کی غلامی اور متابعت میں کامل فتح کے حصول کے عزم کا اعلان اور مخالفین احمدیت سے مخاطب ہوتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ فرماتے ہیں:

”پس قرآن کریم نے جب یہ وعدہ فرمایا کہ محمد مصطفیٰ ﷺ کو میں نے (یعنی خدا نے) اس لئے مبعوث فرمایا ہے کہ دنیا کے تمام دینوں پر اس کے دین کو یا اس کو غالب کر دے تو یہ منصوبہ تو بن چکا ہے اور ہم اس منصوبہ کو پورا کرنے میں اپنی سردھڑکی بازی لگائے ہوئے ہیں۔ تمہیں تو یقین نہیں مل رہی کہ اس منصوبے کے لئے کوئی کام کرو، تمہیں یہ تو یقین نصیب نہیں ہو رہی کہ اسلام کے غلبہ کے لئے ہماری طرح قربانیاں دو، اپنی جان و مال اور عزتیں پیش کرو، زندگیاں وقف کرو، اسلام اور دیگر مذاہب پر غور و فکر کرتے ہوئے نئے نئے نکات لے کر آؤ، نئے دلائل پیش کرو، نئے براہین سے دنیا کا مقابلہ کرو اور ان کو فتح کرو۔ لیکن تم تو ان باتوں سے عاری ہو۔ تمہارے دامن میں تو سوائے گالیوں کے اور کچھ بھی نہیں، سوائے جبر اور تشدد کی تواریخ تمہارے پاس ہے کیا؟“

ہم تو اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت ہی اعلیٰ اور عمدہ حالت میں پاتے ہیں۔ ہم تو اپنے وجود کو اس نقشہ کے اندر لکھا ہوا پاتے ہیں اور اپنے نقوش اس نقشہ میں مٹ رہے ہیں جو قرآن کریم میں بنایا گیا۔ ہم سے زیادہ خوش نصیب اور کوئی قوم ہو سکتی ہے۔ اور تم خود ان نقوش کو ابھار رہے ہو اور تمام دنیا میں یہ اعلان کر رہے ہو کہ یہ وہ جماعت ہے جس نے تمام دنیا کی فتح کا منصوبہ بنایا ہے اور وہ محمد مصطفیٰ ﷺ کی جماعت کے سوا اور کوئی جماعت ہو ہی نہیں سکتی۔ پس ہم تو اس تقسیم پر راضی ہیں۔ تمہارا دل جو چاہتا ہے کرو، جو زور لگتا ہے لگا لو، جتنی طاقتیں سمیٹ سکتے ہو سمیٹ لو اور ساری دنیا میں احمدیت کے خلاف پراپیگنڈا کرو کہ یہ جماعت تم سب کے لئے ایک خطرہ ہے۔ مگر ہم اس منصوبے پر عمل درآمد کرنے سے باز نہیں آئیں گے۔ ہمارا ایک بھی قدم تمہارے خوف سے پیچھے نہیں ہٹے گا کیونکہ ہم محمد مصطفیٰ ﷺ کے غلام ہیں اور ہم نے آپ کو ہی اپنے آقا اور اپنے مولیٰ کے طور پر پکڑا ہوا ہے۔ آپ کے دامن کو ہم نے نہیں چھوڑنا۔ آپ کے غلام پیچھے ہٹنے والے غلام نہیں تھے۔ آپ کے غلاموں کی فطرت کا نمبر اس مٹی سے نہیں اٹھایا گیا جس مٹی میں بزدلی پائی جائے۔

پس ہم تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اس میدان میں لازماً آگے بڑھیں گے اور ہر میدان میں آگے بڑھتے ہی چلے جائیں گے، ہر جہت میں آگے بڑھتے چلے جائیں گے۔ ہم

باقی صفحہ نمبر ۲ پر ملاحظہ فرمائیں

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دین کو دنیا سے ہرگز نہ ملانا چاہئے

صدق و وفا والوں اور ان کی اولاد کو بھی اللہ تعالیٰ ضائع نہیں کرتا

”غرضیکہ یاد رکھو کہ دین کو دنیا سے ہرگز نہ ملانا چاہئے اور بیعت اس نیت سے ہرگز نہ کرنی چاہئے کہ میں بادشاہ ہی بن جاؤں گا یا ایسی کیمیا حاصل ہو جاوے گی کہ گھر بیٹھے روپیہ بنتا رہے گا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں تو اس لئے مامور کیا ہے کہ ان باتوں کو لوگوں سے چھڑا دیوں۔ ہاں یہ بات ضرور ہے کہ جو لوگ صدق اور وفا سے خدا تعالیٰ کی طرف آتے ہیں اور اس کے لئے ہر ایک دکھ اور مصیبت کو سہرے پر لیتے ہیں تو خدا تعالیٰ ان کو اور ان کی اولاد کو ہرگز ضائع نہیں کرتا۔ حضرت داؤد علیہ السلام کہتے ہیں کہ میں بوڑھا ہو گیا ہوں لیکن کبھی نہیں دیکھا کہ صالح آدمی کی اولاد ضائع ہوئی ہو۔ خدا تعالیٰ خود اس کا متکفل ہوتا ہے۔ لیکن ابتداء میں ابتلا کا آنا ضروری ہے تاکہ کھوٹے اور کھرے کی شناخت ہو جائے۔“

عشق اول سرکش و خونی بود تاگر بزد ہر کہ بیرونی بود

دوسرے ابتلا اس لئے ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ لوگوں کو دکھلاوے کہ جو ہماری طرف آئیوں وہ کیسے مستقل مزاج اور جفاکش ہوتے ہیں کہ مار پر مار کھاتے ہیں لیکن منہ نہیں پھیرتے اور جب وہ ثابت قدم نکل آتے ہیں تو پھر اللہ تعالیٰ ان سے وہی سنت برتا ہے جو کہ منعم علیہ گروہ سے برتنی چاہئے۔ خدا تعالیٰ سے زیادہ پیارا اور رحم اور محبت کرنی کوئی نہیں جانتا۔ لیکن اخلاص ضروری ہے۔ کوئی دل سے اس کا ہوا پھر دیکھے کہ آیا مخلص کی دست گیری اور کفالت اس کی خوبی ہے کہ نہیں۔ لیکن جو اسے آزما تا ہے وہ خود آزما جاتا ہے۔ آنحضرت ﷺ کے پاس ایک شخص آیا اور اسلام لایا۔ بعد ازاں اندھا ہو گیا اور کہنے لگا کہ اسلام قبول کرنے سے یہ آفت مجھ پر آئی ہے۔ اس لئے کافر ہو گیا۔ آنحضرت ﷺ نے اُسے بہت سمجھایا، لیکن وہ نہ مانا۔ حالانکہ اگر وہ مسلمان رہتا تو خدا تعالیٰ تو اس امر پر قادر تھا کہ اسے دوبارہ بینائی بخش دیتا۔ لیکن کافر ہو کر دنیا سے تو اندھا تھا دین سے بھی اندھا بن گیا۔ مجھے فکر ہے کہ بہت سے ایسے لوگ ہیں جو کہ خدا تعالیٰ کو آزما تے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ وہ خود آزمائے جاویں۔ پیغمبر خدا ﷺ فرماتے ہیں کہ جو مجھ پر ایمان لاوے، اوّل وہ مصائب کے لئے تیار رہے۔ مگر یہ سب کچھ اوائل میں ہوتا ہے۔ اگر صبر کرے تو اللہ تعالیٰ اس پر فضل کر دیتا ہے کیونکہ مومن کے لئے دو حالتیں ہیں۔ اوّل تو یہ کہ جب ایمان لاتا ہے تو مصائب کا ایک دوزخ اس کے لئے تیار کیا جاتا ہے۔ جس میں اُسے کچھ عرصہ رہنا پڑتا ہے اور اس کے صبر اور استقلال کا امتحان کیا جاتا ہے اور جب وہ اس میں ثابت قدمی دکھاتا ہے تو دوسری حالت یہ ہے کہ اس دوزخ کو جہنم سے بدل دیا جاتا ہے۔ جیسے کہ بخاری میں حدیث ہے کہ مومن بذریعہ نوافل کے اللہ تعالیٰ سے یہاں تک قرب حاصل کرتا ہے کہ وہ اس کی آنکھ ہو جاتا ہے جس سے وہ دیکھتا ہے اور کان ہو جاتا ہے جس سے وہ سنتا ہے اور ہاتھ ہو جاتا ہے جس سے وہ پکڑتا ہے اور اس کے پاؤں ہو جاتا ہے جس سے وہ چلتا ہے۔ اور ایک روایت میں ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں اس کی زبان ہو جاتا ہوں جس سے وہ بولتا ہے اور ایسے لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مَنْ عَادَى لِي وَلِيًّا فَقَدْ آذَنَنْتُهُ بِالْحَرْبِ کہ جو شخص میرے ولی کی عداوت کرتا ہے وہ جنگ کے لئے تیار ہو جاوے۔ اس قدر غیرت خدا تعالیٰ کو اپنے بندے کے لئے ہوتی ہے۔ پھر دوسری جگہ فرماتا ہے کہ مجھے کسی شے میں اس قدر تردد نہیں ہوتا جس قدر کہ مومن کی جان لینے میں ہوتا ہے اور اسی لئے وہ کئی دفعہ بیمار ہوتا ہے اور اچھا ہو جاتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی جان لینا چاہتا ہے مگر اسے مہلت دے دیتا ہے کہ اور کچھ عرصہ دنیا میں رہ لے۔

(ملفوظات جلد چہارم۔ صفحہ ۹۸، ۹۹ طبع جدید)

بقیہ: عورتیں کنیزیں نہیں بلکہ ساتھی ہیں از صفحہ نمبر ۲

”کیا میں ابو زرعہ جیسا ہوں؟“ حضرت عائشہؓ نے عرض کی یا رسول اللہ! آپ اس سے کہیں بہتر ہیں۔

(شمائل ترمذی)

آپ نے فرمایا: اگر مومن مرد اپنی بیوی کے منہ میں لقمہ ڈالتا ہے تو خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کا بھی ثواب ملے گا۔

آنحضرت ﷺ کی صحابہ رضوان اللہ علیہم کو حسن معاشرت کی اس قدر تاکید تھی کہ حضرت عبداللہ بن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ ہمارا یہ حال ہو گیا تھا کہ ہم اپنے گھروں میں اپنی عورتوں سے بے تکلفی سے گفتگو کرنے سے ڈرتے تھے کہ یہ شکایت نہ کر دیں اور ہمارے خلاف کوئی آیت ہی نازل ہو جائے۔

(بخاری کتاب النکاح باب الوصایا بالنساء)

مغربی دنیا میں عورت کی حفاظت اور اس سے حسن معاشرت کا بڑا پرچار کیا جاتا ہے اور ان کی زبان پر ایسے محاورے رائج پا گئے ہیں جو عورتوں کے حقوق کے بارہ میں ہیں جیسے Ladies first اور Glass with care۔ اگر اسلام کی تاریخ کا مطالعہ کریں تو یہ الفاظ تو ہمارے آقا و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ نے آج سے ۱۴۰۰ سال پہلے عورت کے حق میں استعمال فرمائے تھے۔ جب ایک دفعہ آنحضرت ﷺ اپنی زوجہ مطہرہ حضرت صفیہؓ کے ساتھ اونٹ پر سوار تھے کہ اونٹ کا پاؤں پھسلا اور آپ دونوں گر پڑے۔ حضرت ابوطالبؓ فوراً آنحضرت ﷺ کی طرف بڑھے آپ نے فرمایا: عَلَیْکِ بِالْمَرْأَةِ۔ الْمَرْأَةُ کہ پہلے عورت کا خیال کرو۔ یعنی Ladies first۔

ایک دفعہ کچھ ازواج مطہرات آنحضرت ﷺ کے ساتھ سفر میں ہمراہ تھیں۔ ایک حبشی غلام انجھہ نامی خدی پڑھنے لگے جس کی وجہ سے اونٹ تیز چلنے لگے اور خطرہ پیدا ہوا کہ کہیں ازواج مطہرات جو اونٹوں پر سوار تھیں گرنے جائیں۔ آپ نے فرمایا:۔

”زُوَيْدَکَ سَوَوْقًا بِالْفَوَارِیُو“ (مسلم کتاب الفضائل) اونٹوں کو آہستہ چلاؤ۔ دیکھنا یہ شیشے اور آگینے ہیں کہیں ٹوٹ نہ جائیں یعنی Glass with care کا مضمون بیان فرمایا۔

آپ نے رات کو تین حصوں میں تقسیم کر رکھا تھا۔ ایک حصہ اپنی ازواج اور اہل خانہ کے لئے وقف تھا۔

حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ رسول اللہ ﷺ اپنی بیویوں کے درمیان عدل کے ساتھ تقسیم فرماتے تھے۔

گلوب ٹریول

پھر کہتے تھے اے میرے اللہ! جس کی طاقت میں رکھتا ہوں وہ میں نے کر دیا ہے پس تو مجھے اس بارہ میں ملامت نہ کرنا جو تیرے اختیار میں ہے کہ میں اس میں بے اختیار ہوں۔

(سنن نسائی ابواب عشرة النساء)

ام المؤمنین حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ رسول اللہ ﷺ جب سفر کرنا چاہتے تو اپنی بیویوں کے درمیان قرعہ ڈالتے اور جس کے نام کا قرعہ نکلتا اسے ساتھ لے جاتے۔ اسی طرح آپ ہر ایک بیوی کے لئے ایک دن اور ایک رات مقرر فرماتے۔

(سنن ابو داؤد کتاب النکاح)

آنحضرت ﷺ گھریلو معاملات کے ساتھ ساتھ قومی معاملات میں بھی اپنی بیویوں سے مشورہ کیا کرتے تھے۔ حضرت ام سلمہؓ آپ کی زوجہ مطہرہ بہت عقلمند اور صاحب الرائے تھیں۔ حدیبیہ کے موقع پر آپ بھی آنحضرت ﷺ کے ہمراہ تھیں۔ صلح کی شرائط کے بعد رسول اللہ ﷺ نے جب فرمایا کہ مسلمان قربانی کر دیں تو چونکہ شرائط بظاہر مسلمانوں کے خلاف تھیں اس وجہ سے مغموم مسلمانوں میں سے کوئی بھی قربانی دینے پر آمادہ نہ ہوا۔ اس پر آنحضرت ﷺ نے حضرت ام سلمہؓ سے سارا واقعہ بیان فرمایا تو آپ نے عرض کی کہ صحابہ حضور کے فرمان کو اچھی طرح سمجھ نہیں سکے، حضور خود قربانی کریں اور احرام اتارنے کے لئے بال مندوائیں۔ آنحضرت ﷺ نے آپ کا مشورہ قبول فرمایا اور دیکھتے ہی دیکھتے مسلمانوں نے آنحضرت ﷺ کی پیروی میں قربانیاں کیں اور احرام اتارنے شروع کر دیے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی فرماتے ہیں:

آنحضرت ﷺ کے اسوہ کو اپنائیں۔ آپ گھر میں کیسا پیارا سلوک فرمایا کرتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔

”بعض اوقات حضرت عائشہؓ کے ساتھ دوڑتے بھی ہیں۔“

اب کوئی سوچ سکتا ہے آج کل کے زمانے میں کہ اس طرح بیویوں کے ساتھ دوڑ لگائے۔ مگر آنحضرت ﷺ بہت سادہ اور بے تکلف تھے۔ عورتوں کے حقوق قائم کرنے میں آپ نے کبھی دنیا کی شرم نہیں کی۔ ”ایک مرتبہ آپ آگے نکل گئے اور دوسری مرتبہ خود زرم ہو گئے۔“ تاکہ عائشہؓ آگے نکل جائیں اور وہ آگے نکل گئیں۔

اب یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو بات کی ہے کہ خود زرم ہو گئے۔ آپ جانتے تھے ناممکن تھا کہ حضرت رسول اللہ ﷺ سے حضرت عائشہؓ آگے نکل جائیں مگر بیوی سے حسن سلوک کی خاطر آپ پہلے نکلے تھے دل پزیری اختیار کرتے ہوئے تاکہ اس کی دل شکنی نہ ہو آپ نے حضرت عائشہؓ کو آگے نکلنے دیا۔

پھر فرماتے ہیں ”ایک بار کچھ حبشی آئے جو تماشا کرتے تھے۔ آنحضرت ﷺ نے حضرت عائشہؓ کو ان کا تماشا دکھایا۔“ اور تفصیلی روایت میں یہ آتا ہے کہ وہ حبشی مسجد میں کھیل دکھا رہے تھے اور حضرت عائشہؓ آنحضرت ﷺ کے پیچھے آپ کے کندھے سے باہر سر رکھ کر ان کا تماشا دیکھ رہی تھیں۔ ”پھر حضرت عمرؓ

جب آئے تو وہ حبشی ان کو دیکھ کر بھاگ گئے۔“ (ملفوظات جلد دوم جدید ایڈیشن ص 388,387) پتہ تھا کہ یہ سخت مزاج ہیں تو وہ دوڑ پڑے وہاں سے۔ مگر آنحضرت ﷺ کی طبیعت بہت نرم تھی اور آپ یہ شفقت کیا کرتے تھے اور مسجد نبوی میں یہ تماشا بھی دکھایا جا رہا تھا۔“ (خطبہ جمعہ ۲۱ جنوری ۲۰۰۰ء)

سیدنا حضرت مصلح موعودؓ اسلام کی اس تعلیم اور حسن معاشرت کے بارہ میں بانی اسلام کے کردار پر تبصرہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔

”اسلام ہی ہے جس نے عورتوں کی انسانیت کو نمایاں کر کے دکھایا اور رسول کریم ﷺ ہی وہ پہلے شخص ہیں جنہوں نے عورتوں کے بلحاظ انسانیت برابر کے حقوق قائم کئے اور ﴿وَلَهُنَّ مِثْلُ الَّذِي عَلَيْنَهُنَّ بِالْمَعْرُوفِ﴾ کی تفسیر لوگوں کے خوب اچھی طرح ذہن نشین کی۔ آپ کے کلام میں عورتوں کے ساتھ حسن سلوک اور ان کے حقوق اور ان کی قابلیتوں کے متعلق جس قدر ارشادات ہیں ان کا دسواں بھی کسی مذہبی پیشوا کی تعلیم میں نہیں ملتا اور یہی مطلب ہے حُبِّبِ اِلَى النِّسَاءِ کا یعنی عورتوں کی قدر دانی اور ان کی خوبیوں کا احساس میرے دل میں پیدا کیا گیا ہے۔“

(حق الیقین از انوار العلوم جلد نمبر 9 صفحہ 303)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔

”رسول اللہ ﷺ ساری باتوں کے نمونہ ہیں۔ آپ کی زندگی میں دیکھو کہ آپ عورتوں کے ساتھ معاشرت کرتے تھے۔ میرے نزدیک وہ شخص بزدل اور نامرد ہے جو عورتوں کے مقابلے میں کھڑا ہوتا ہے۔“

(ملفوظات جلد چہارم۔ صفحہ 44)

حضرت مسیح موعود کی تعلیمات کی روشنی

میں حسن معاشرت اور آپ کا کردار

آنحضرت ﷺ نے عورت پر جو احسان فرمایا۔ اس کی تجرید عملی اور علمی طور پر حضرت مسیح موعود کے ذریعہ ہوئی۔ آپ کی سیرت حسن معاشرت کے پہلو سے نمایاں رہی اور آپ نے خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِاهْلِهِ کی تعلیم کو ہمیشہ مد نظر رکھا۔ آپ اپنی زوجہ محترمہ حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ کو شعائر اللہ میں سے سمجھ کر ان کی خاطر داری کیا کرتے تھے، کبھی دل شکنی نہ کرتے، آپ کی ازدواجی زندگی میں کبھی ایسا موقعہ نہیں آیا کہ خانہ جنگی کی آگ مشتعل ہوئی ہو بلکہ اندرون خانہ کی خدمت گار عورتیں جو عوام الناس سے تھیں حیرت سے کہا کرتی تھیں کہ ”مر جا (مرزا) بیوی دی گل بڑی مندائے۔“ یعنی مرزا صاحب بیوی کی بات بہت مانتے ہیں۔

(سیرت حضرت مسیح موعود از یعقوب علی عرفانی زیر عنوان حسن معاشرت)

ایک دفعہ ہندوستان کے ایک نامی گرامی سجادہ نشین خاندان سے ایک نیک بخت خاتون کو سیدنا حضرت مسیح موعودؓ کے اندرون خانہ میں رہنے کا شرف حاصل ہوا۔ وہ حضرت اقدس کی سیرت سے بہت متاثر ہوئیں اور اہل خانہ سے حسن معاشرت کو دیکھ کر بار بار اس امر کا اظہار کرتیں کہ:

”ہمارے حضرت شاہ صاحب کا حال تو اس کے خلاف ہے۔ وہ جب باہر سے زانہ میں آتے ہیں ایک ہنگامہ رستخیز برپا ہو جاتا ہے۔ اس لڑکے کو گھور، اس خادم سے خفا، اس بچہ کو مار، بیوی سے نکرار ہو رہی ہے کہ نمک کھانے میں کیوں زیادہ یا کم ہو گیا۔ یہ برتن یہاں کیوں رکھا ہے۔ اور وہ چیز وہاں کیوں دھری ہے، تم کیسی پھوہڑ بد مذاق اور بے سلیقہ عورت ہو۔ اور کبھی جو کھانا طبع عالی کے حسب پسند نہ ہو تو آگے کے برتن کو دیوار سے ٹخ دیتے ہیں اور بس ایک کبرام گھر میں مچ جاتا ہے۔ عورتیں بلک بلک کر خدا سے دعا کرتی ہیں کہ شاہ صاحب باہر ہی رونق افروز رہیں۔“

(سیرت حضرت مسیح موعود از یعقوب علی عرفانی صفحہ 402)

دوسری طرف حضرت مسیح موعودؓ کا سلوک اپنے گھر میں کیا تھا اور کتنا نرمی اور رافت کا سلوک تھا اس کے متعلق حضرت ام المؤمنین بیان کرتی ہیں کہ: ”میں پہلے پہل جب دلی سے آئی تو مجھے معلوم ہوا کہ حضرت مسیح موعودؓ کے بیٹھے چاول پسند فرماتے ہیں چنانچہ میں نے بہت شوق اور اہتمام سے بیٹھے چاول پکانے کا انتظام کیا۔ تھوڑے سے چاول منگوئے اور اس میں چار گنا گڑ ڈال دیا۔ وہ بالکل راب سی بن گئی۔ جب پٹیلی چولہے سے اتاری اور چاول برتن میں نکالے تو دیکھ کر سخت رنج ہوا کہ یہ تو خراب ہو گئے۔ ادھر کھانے کا وقت ہو گیا تھا۔ حیران تھی کہ اب کیا کروں اتنے میں حضرت صاحب آگئے۔ میرے چہرے کو دیکھا جو رنج اور صدمہ سے رونے والوں کا سا بنا ہوا تھا۔ آپ دیکھ کر بنے اور فرمایا: کیا چاول اچھے نہ پکنے کا افسوس ہے؟ پھر فرمایا نہیں یہ تو بہت اچھے ہیں، میرے مذاق کے مطابق پکے ہیں۔ ایسے زیادہ گڑ والے ہی تو مجھے پسندیدہ ہیں۔ یہ تو بہت ہی اچھے ہیں اور پھر بہت خوش ہو کر کھائے۔“

حضرت اماں جان فرماتی ہیں کہ:

”حضرت صاحب نے مجھے خوش کرنے کی اتنی باتیں کیں کہ میرا دل بھی خوش ہو گیا۔“ (سیرت حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ حصہ اول از شیخ محمود احمد عرفانی صفحہ 317,318)

”حضرت مسیح موعودؓ حضرت ام المؤمنین کا اس قدر کرام و اعزاز کیا کرتے تھے اور آپ کی خاطر داری اس قدر ملحوظ رکھتے تھے کہ عورتوں میں اس بات کا چرچا

Earlsfield Properties

We will manage your property at 0% commission
Guaranteed rate schemes for 3 & 5 years
Free management Service
Guaranteed vacant possession

175 Merton Road London SW18 5EF

Tel: 020-8265-6000 or 020 8877 - 0762 Fax: 020 8874 9754

رہتا تھا۔ 1897ء یا اس کے قریب لاہور کا ایک معزز خاندان قادیان آیا۔ ان میں سے بعض نے بیعت کی اور سب حسن عقیدت کے ساتھ واپس گئے۔ واپسی پر اس خاندان کی ایک بڑھیانے ایک مجلس میں ذکر کیا کہ مرزا صاحب اپنی بیوی کی کس قدر خاطر اور خدمت کرتے ہیں۔ اتفاقاً اس مجلس میں ایک پرانے طرز کے صوفی بزرگ بھی بیٹھے تھے۔ وہ فرمانے لگے کہ ہر سالک کا ایک معشوق مجازی بھی ہوتا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ حضرت صاحب کا معشوق (مجازی) ان کی بیوی ہے۔ (سیرت حضرت سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ حصہ اول از شیخ محمود احمد عرفانی صفحہ 324,325)

حضرت مسیح موعودؑ کو ایک دفعہ مولوی عبدالکریم صاحب کے متعلق الہام ہوا جس سے پتہ چلا کہ وہ اپنی بیوی سے بعض معاملات میں سختی کرتے تھے۔ الہام یہ تھا ”یہ طریق اچھا نہیں اس سے روک دیا جائے مسلمانوں کے لیڈر عبدالکریم کو۔“

فرمایا: اس الہام میں تمام جماعت کیلئے تعلیم ہے کہ اپنی عورتوں سے رفیق اور نرمی کے ساتھ پیش آویں۔ وہ ان کی کنیزیں نہیں ہیں۔ درحقیقت نکاح مرد اور عورت کا باہم ایک معاہدہ ہے۔ پس کوشش کرو کہ اپنے معاہدہ میں دغا باز نہ ٹھہرو۔ اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے ﴿وَعَاشِرُونَ هُنَّ بِالْمَعْرُوفِ﴾ یعنی اپنی بیویوں کے ساتھ نیک سلوک کے ساتھ زندگی بسر کرو۔ اور حدیث میں ہے خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لَا هَلْهُ يَمِينُ یعنی تم میں سے اچھا وہی ہے جو اپنی بیوی سے اچھا ہے۔ سو روحانی اور جسمانی طور پر اپنی بیویوں سے نیکی کرو۔ ان کے لئے دُعا کرتے رہو اور طلاق سے پرہیز کرو۔ کیونکہ نہایت بد خدا کے نزدیک وہ شخص ہے جو طلاق دینے میں جلدی کرتا ہے۔ جس کو خدا نے جوڑا ہے اس کو ایک گندے برتن کی طرح جلد مت توڑ دو۔“

پھر حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:

”فخفاء کے سوا باقی تمام کج خلقیاں اور نلیخیاں عورتوں کی برداشت کرنی چاہئیں۔ ہمیں تو کمال بے شرمی معلوم ہوتی ہے کہ مرد ہو کر عورت سے جنگ

کریں۔ ہم کو خدا نے مرد بنایا ہے اور درحقیقت یہ ہم پر اتمام نعمت ہے۔ اس کا شکر یہ ہے کہ ہم عورتوں سے لطف اور نرمی کا برتاؤ کریں۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱)

پھر اپنا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”میرا یہ حال ہے کہ ایک دفعہ میں نے اپنی بیوی پر آوازہ کسا تھا اور میں محسوس کرتا تھا کہ وہ بانگ بلند دل کے رنج سے ملی ہوئی ہے اور بائیں ہاتھ کوئی دلازار اور درشت کلمہ منہ سے نہیں نکالا تھا۔ اس کے بعد میں بہت دیر تک استغفار کرتا رہا اور بڑے خشوع و خضوع سے نفلیں پڑھیں اور کچھ صدقہ بھی دیا کہ یہ درشتی زوجہ پر کسی پنہانی معصیت الہی کا نتیجہ ہے۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ 2)

فرمایا: ”عورتوں کے حقوق کی جیسی حفاظت اسلام نے کی ہے ویسی کسی دوسرے مذہب نے قطعاً نہیں کی۔ مختصر الفاظ میں فرمادیا ہے ﴿وَلَهُنَّ مِمْلُ الْذَى عَلَيْنَهُنَّ﴾ کہ جیسے مردوں کے عورتوں پر حقوق ہیں ویسے ہی عورتوں کے مردوں پر ہیں۔ بعض لوگوں کا حال سنا جاتا ہے کہ ان بیچاروں کو پاؤں کی جوتی کی طرح جانتے ہیں اور ذلیل ترین خدمات ان سے لیتے ہیں۔ گالیاں دیتے ہیں تحارت کی نظر سے دیکھتے ہیں اور پردہ کے حکم ایسے ناجائز طریق سے برتتے ہیں کہ ان کو زندہ درگور کر دیتے ہیں۔ چاہئے کہ بیویوں سے خاندان کا ایسا تعلق ہو جیسے دو سچے اور حقیقی دوستوں کا ہوتا ہے۔ انسان کے اخلاق فاضلہ اور خدا تعالیٰ سے تعلق کی پہلی گواہ یہی عورتیں ہوتی ہیں۔ اگر ان ہی سے اس کے تعلقات اچھے نہیں ہیں تو پھر کس طرح ممکن ہے کہ خدا تعالیٰ سے صلح ہو۔ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا ہے خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لَا هَلْهُ يَمِينُ سے اچھا وہ ہے جو اپنے اہل کے لئے اچھا ہے۔“ (البدر جلد ۲ نمبر ۱۸ صفحہ ۱۲ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۰۳، الحکم جلد ۴ نمبر ۱۸ صفحہ ۱۲ مورخہ ۱ مئی ۱۹۰۳)

جلسہ سالانہ انگلستان ۱۹۹۰ء کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی نے احمدی خواتین کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا:

”آج کے اس دور میں دنیا کو امن کی تلاش ہے

اور امن کی تلاش میں دنیا سرگرداں ہر اس امکانی گوشے پر نگاہ رکھ رہی ہے جہاں سے وہ سمجھتے ہیں کہ ہمیں امن کے حصول کی توقع ہو سکتی ہے۔ لیکن وہ امن کے قریب ہونے کی بجائے دن بدن امن سے دور ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ امن کی تلاش میں وہ گلیوں میں بھی نکلنے ہیں، شہروں اور ملکوں میں بھی سرگرداں پھرتے ہیں۔ لیکن وہ امن جو گھر میں نصیب ہو سکتا ہے وہ دن بدن ان گھروں کو ویران چھوڑتا چلا جا رہا ہے جیسے پرندہ گھونسلے کو چھوڑ کر اڑ جائے اس طرح امن گھروں کو چھوڑ کر رخصت ہوتا جا رہا ہے۔ آج کے معاشرہ میں دنیا کسی بھی مذہب سے تعلق رکھتی ہو اس کی سب سے اہم ضرورت گھروں کی تعمیر نو ہے۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ گھر اس لئے ٹوٹتے ہیں کہ مادی لذتوں کی طرف رجحان بڑھ رہا ہے اور انفرادیت نمودار رہی ہے۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ دنیا کی لذتوں کی راہ میں یہ انفرادیت اس طرح رشتوں کی تعمیر میں حائل ہو جاتی ہے کہ اگر ایک شخص مغرب میں شادی کرتا ہے تو وہ یہ پسند نہیں کرتا کہ بیوی کی ماں یا پھر بیوی یہ پسند نہیں کرتی کہ خاندان کی ماں ان کے گھر پر کسی قسم کا بھی بوجھ بنے۔ اس سے ان کی آزادی میں ان کی لذت یابی میں فرق پڑتا ہے۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ کیونکہ ہر شخص کی ضرورتیں پوری نہیں ہو رہی ہیں۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ مغربی معاشرہ جتنا امیر ہوتا چلا جا رہا ہے اتنا ہی زیادہ انکی طلب بڑھ رہی ہے اور ”هَلْ مِنْ مَسْرُودٍ“ کی آواز اٹھ رہی ہے۔ جو کچھ بھی لذت یابی کے سامان ان کو مہیا ہوتے چلے جا رہے ہیں ان کی عادت پڑ جاتی ہے اور وہ بنیادی حق بن جاتا ہے اور پھر اس سے آگے مزید کی طلب پیدا ہو جاتی ہے۔ یہاں کے ٹیلی ویژن یہاں کے ریڈیو، یہاں کے ذرائع ابلاغ اس شکل میں ایک فرضی جنت کو ان کے سامنے رکھتے ہیں جو دور سے جنت ہی دکھائی دیتی ہے اور ہر انسان اس کی طرف دوڑنے کی کوشش کرتا ہے لیکن عموماً وہ جنت نہیں ہے۔ وہ سمندر کے پانی کی طرح ایک جنت ہے جو پیاس بجھانے کی بجائے اسے بھڑکاتی چلی جا رہی ہے۔ حقیقی جنت تو گھر کی تعمیر ہے۔ جنت رچی رشتوں کو مضبوط کرنے میں ہے۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ میاں بیوی کے تعلقات کو تقویت دی جائے، ماں بیٹے کے تعلقات کو تقویت دی جائے، باپ بیٹے کے تعلقات کو تقویت دی جائے اور رشتہ داروں کے دیگر تعلقات کو جو سب قرآن کریم کی آیت میں شامل ہیں تقویت

دی جائے۔۔۔۔۔۔ اس پہلو سے اگر گھروں کی تعمیر کی جائے تو گھر کے اندر ہی انسان کو ایسی لذت نصیب ہوتی ہے کہ بہت سے ایسے بچے جو ایسے خوش نصیب گھروں میں پلتے ہیں ان کو قطعاً ایسا کوئی شوق نہیں ہوتا کہ سکول سے آکر یا کام سے آکر دوبارہ جلدی سے باہر نکلیں یا کلبوں کا رخ اختیار کریں یا دوسری سوسائٹیاں جو گندی سوسائٹیاں آج کل انسان کو وقتی طور پر لذت دینے کے لئے بنائی جاتی ہیں ان میں جا کر اپنا وقت ضائع کریں۔ یہی وہ مخلوط معاشرہ ہے جو دراصل بعد میں شراب کو تقویت دیتا ہے، جوئے کو تقویت دیتا ہے، ہر قسم کی برائیاں اس معاشرہ میں پنپتی ہیں اور نتیجتاً گھر ٹوٹ جاتے ہیں۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔۔ گھروں کا بنانے والا صرف ایک ہے اور وہ ہمارا آقا حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ ہیں۔ جنہوں نے فرمایا: ”خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لَا هَلْهُ وَآنَا خَيْرُكُمْ لَا هَلْهُ“ تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنے اہل کے ساتھ بہتر ہے اور میں اپنے اہل کے ساتھ تم سب سے بہتر ہوں۔

”..... آج کی دنیا میں امن کی ضمانت ناممکن ہے جب تک گھروں کے سکون اور گھروں کے اطمینان اور گھروں کے اندرونی امن کی ضمانت نہ دی جائے۔“

یہاں میں ایک احمدی شاعر کرم عبید اللہ علیم کی کتاب ”ویران سرانے کا دیا“ سے چند اشعار ذکر کرنے سے رک نہیں سکتا۔ فرماتے ہیں۔

باہر کا دھن آتا جاتا اصل خزانہ گھر میں ہے
ہر دھوپ میں جو مجھے سایہ دے وہ سچا سایہ گھر میں ہے
مری عمر کے اک اک لمحے کو میں نے قید کیا ہے لفظوں میں
جو بار بار ہوں یا جیتا ہوں وہ سب سر مایا گھر میں ہے
کیا سوانگ بھرے روٹی کے لئے عزت کیلئے شہرت کے لئے
سنو شام ہوئی اب گھر کو چلو کوئی شخص اکیلا گھر میں ہے
اک ہجر زدہ باہل پیاری ترے جاگتے بچوں سے ہاری
اے شاعر کس دنیا میں ہے تو، تیری تہا دنیا گھر میں ہے
دنیا میں کھپائے سال کئی آخر میں گھلا احوال یہی
وہ گھر کا ہو یا باہر کا، ہر دکھ کا مداوا گھر میں ہے



KENWRIGHT & LYNCH SOLICITORS & COMMISSIONERS FOR OATHS

Our legal advice includes:

Immigration, Asylum, Nationality, Work Permits, Business Visas, ECO matters & Appeals, Conveyancing, Landlord & Tenants, Family & Ancillary matters, Employment.

Contact:

Muzaffar Mansoor, Solicitor & Expert Witness Asylum Cases

Robyn Lynch, Martin Chambers Solicitors.

2 Mitcham Road Tooting Broadway London SW17 0TF

Tel: 020 8767 1211

Fax: 020 8672 0486.

Freephone: 0800 716929

Email: Kenwrightlynch@legaleys.fsnet.co.uk

LEGAL AID FRANCHISE

M. S. DOUBLE GLAZING LTD

Supplier & Installers

UPVC Windows, Doors, Porches, Patio Doors, Conservatories

For Friendly Quote Please Contact: **Muhammad Sajid Qamar**

Tel: 020 8664 8040 Mobile: 07734470783 Fax: 020 8665 6685

Free Estimate, Grade 'A' Quality Material, Competitive Price, 10 Years Guarantee

(احمدی بہن بھائیوں کے لئے خوشخبری! ڈبل گلیزنگ کا نہایت معیاری کام۔ اے گریڈ کو الٹی کا میٹر مل مناسب دام)

BELA BOUTIQUE

ہر موسم اور موقع کے لئے زنانہ ملبوسات، فینسی سینڈلز،

مردانہ سوٹ، اچکن، پرنس سوٹ اور کھلا کپڑا

اس کے علاوہ کپڑوں کی سلائی اور مرمت Anderung کا مکمل انتظام ہے

Kaiser Str. 64 (Kaiserpassage-Laden 31-33) 60329 Frankfurt (Germany)

Tel: 069-24279400 - e-mail- BELAboutique@aol.com

حضرت مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین رضی اللہ عنہ (منی پور آسام)

(غلام احمد مصباح بلوچ - ربوہ)

سچا ہے.....“

(عسل مصنف جلد دوم - صفحہ ۲۷۴)
چنانچہ آپ نے ۷ جون ۱۸۹۲ء کو حضرت مسیح موعودؑ کی بیعت کی۔ منی پور کے بہت سے دیگر افراد نے بھی آپ کی معرفت حضورؑ کے ساتھ تعلق بیعت اختیار کیا۔ اندراج رجسٹر بیعت اولیٰ میں موجود ہے۔ آپ کا نام مبائعین میں اس طرح درج ہے۔ ۷ جون ۱۸۹۲ء۔ مولوی غلام امام عزیز الواعظین ابن شاہ محمد بن محمود شاہ ساکن جہا پوری حال منی پور ملازم صاحب۔

بھارتی صوبہ آسام، صوبہ پنجاب سے بہت دور ہے اور اُس دور میں تقریباً بارہ دن کا پہاڑی راستہ طے کر کے قادیان پہنچا جاتا تھا، یہ لمبی مسافت حضرت مولوی صاحب کو سفر سے باز رکھتی مگر حضرت مسیح موعودؑ کی محبت آپ کو قادیان چلنے کا کتنی اس لئے جب آتے تو قادیان میں ایک لمبا قیام کرتے اور اپنی روحانی پیاس بجھاتے۔ آپ سلسلے کی خدمت کا خاص جوش رکھتے تھے۔ عسل مصنف جلد دوم میں کشوف والہام کے ذریعہ احمدیت کی صداقت کو پالینے والوں کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھا ہے۔

”گیارہویں ایک مشہور ملہم ربانی جناب مولوی امام صاحب ہیں جو عزیز الواعظین کے لقب سے ملقب ہیں۔ منی پور ملک آسام میں ایک چیف انجینئر کے ہاں ملازم ہیں ان کو بھی والہام و روایا صادقہ بکثرت ہوتے ہیں۔ دو مرتبہ وہ یہاں آچکے ہیں جب اول مرتبہ یہاں تشریف لائے تھے تو ان کے پاس چیف انجینئر کی جو ایک بڑا یورپین عہدہ دار ہے تصدیق موجود تھی کہ میں ہمیشہ غلام امام کے الہامات و روایا کو جو بیش از وقت ظاہر کرتا ہے میں اس طرح اس کے مطابق وقوعہ مشاہدہ کرتا ہوں اس بزرگ نے میرے سامنے ایک مجمع میں بیان کیا کہ میں نے بہت دفعہ حضرت اقدس کو روایا میں دیکھا ہے اور کئی مرتبہ حضرت رسول خدا ﷺ نے بھی ان کی تصدیق کی ہے کہ یہ شخص یعنی حضرت مرزا صاحب اپنے دعویٰ میں بالکل سچا ہے اور یہی وجہ ہوئی کہ مولوی صاحب موصوف کو اس قدر دور دراز سفر کے مصائب اور اخراجات سفر برداشت کرنے پڑے اور صرف یہی نہیں بلکہ اپنی جان و مال سے ایسے گرویدہ ہو گئے کہ ایک مقول رقم سے مدد فرماتے ہیں اور حضرت اقدس کی تمام تصانیف منگواتے اور ملک میں شائع کرتے ہیں اور صرف اس پر بس نہیں جہاں تک ہوتا ہے سلسلہ کی تبلیغ برابر کرتے رہتے ہیں خدا نے ان کو ایک جماعت دے رکھی ہے صوفی صاحب موصوف ایک چھوٹے سے قد کے دبیلے پتلے غریب، منکسر المزاج آدمی ہیں، کم گو اور بڑے متقی اور صاحب باطن ہیں اپنے ہاتھ کی محنت سے گزارہ کرتے ہیں اور

چھوٹے سے قد کے دبیلے پتلے، غریب، منکسر المزاج، کم گو، متقی اور صاف باطن شخصیت کے مالک، ”عزیز الواعظین“ کا لقب پانے والے حضرت مولوی غلام امام صاحب اصل میں شاہجہان پور کے رہنے والے تھے لیکن اپنی ملازمت کے سلسلے میں بھارتی صوبہ آسام کے شہر منی پور میں جا بس رہے تھے اور وہیں اپنی ساری عمر گذاری۔ آپ ایک سید خاندان سے تعلق رکھتے تھے آپ کے والد محترم کا نام شاہ محمد بن محمود شاہ صاحب تھا۔

آپ منی پور میں ایک ایگزیکٹو انجینئر مسٹر چیل کے ہاں بطور خانہ سالماں ملازم تھے مگر ان کے تمام گھر کا انتظام کرتے تھے اور بچپن میں ان کو پڑھانے کے وقت بھی رڈ کی (یو پی) میں ان کے ساتھ رہے تھے، اس وجہ سے ایک خاص بزرگی کا مقام رکھتے تھے۔ لیکن اس ظاہری رنگ سے کہیں بڑھ کر آپ ایک صاحب الہام و روایا صادقہ بزرگ تھے۔ کثرت سے الہام و روایا صادقہ آپ کو ہوتے تھے اس خاص الہامی فضل کی وجہ سے ایک جماعت لوگوں کی آپ سے عقیدت رکھتی تھی۔ خود وہ انگریز انجینئر آپ کی بزرگی کا قائل تھا۔

قبول احمدیت

حضرت مولانا محمد امیر صاحب (وفات ۳ ستمبر ۱۹۵۰ء) بیان کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعودؑ کا پہلا تبلیغی اشتہار جو ۱۸۸۷ء میں شائع ہوا تھا حضرت امام الواعظین مولوی غلام امام صاحب منی پور کے ذریعہ ان کے ہاتھ لگا (الفضل ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء صفحہ ۲ کالم ۱) جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضورؑ کے دعویٰ بیعت سے کافی عرصہ پہلے آپ حضور علیہ السلام سے متعارف ہو چکے تھے لیکن حضرت مسیح موعودؑ کی صداقت تک رسائی کا بڑا ذریعہ خود آپ کے کشوف و روایا صادقہ ہوئے جن میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو حضور علیہ السلام کا مقام سمجھایا۔ یہی مبشر روایا آپ کے قبول احمدیت کا باعث بنے۔ آپ فرماتے ہیں ”میں نے بہت دفعہ حضرت اقدس کو روایا میں دیکھا ہے اور کئی مرتبہ حضرت رسول خدا ﷺ نے بھی ان کی تصدیق کی ہے کہ یہ شخص یعنی حضرت مرزا صاحب اپنے دعویٰ میں بالکل

THOMPSON & CO SOLICITORS

Consult us for your legal requirements such as Immigration & Nationality, Conveyancing & Employment, Welfare Benefits, Personal Injury, Family & Ancillary Proceedings, Wills & Probate, Criminal Litigation.

Contact:

Anas A.Khan, John Thompson Solicitors

1st floor 48 Tooting High Street London SW17 0RG

Tel: 020 8333 0921+020 8767 5005

Fax: 020 8871 9398

اسی کمائی سے کنبہ کی پرورش بھی کرتے ہیں اور سلسلہ کی امداد بھی فرماتے ہیں۔“ (صفحہ ۲۷۵، ۲۷۴)

تبلیغ احمدیت

حضرت مولوی غلام امام صاحب اپنے نام کے علاوہ عملاً بھی وقت کے امام کی غلامی میں آنے کے بعد سلسلہ کی تبلیغ میں سرگرداں رہتے۔ بھارت کے دور دراز صوبے آسام میں آپ کے ذریعہ احمدیت کو بہت فروغ ملا اور بہت سے افراد آپ کی معرفت وارد احمدیت ہوئے۔ حضرت سیٹھ موسیٰ تاجر رگون کی بیعت کے متعلق عسل مصنف میں لکھا ہے:-

”ایک نوجوان میمن سیٹھ موسیٰ نامی جو ملک گچھ کا رہنے والا تھا مگر تجارت کے لئے رگون ملک برما میں تھا کچھ عرصہ کے بعد وہ منی پور ملک آسام میں کسی وجہ سے پہنچا وہاں اس نے خواب میں دیکھا کہ مغرب کی طرف سے آفتاب طلوع ہوا ہے۔ منی پور میں ایک شخص مولوی امام صاحب عزیز الواعظین رہتے ہیں جو کہ تعبیر روایا و الہام و مکاشفات میں ید طولیٰ رکھتے ہیں وہ ان کے پاس پہنچے اور کیفیت خواب عرض کی انہوں نے یہ تعبیر بتلائی کہ خواب بالکل سچی ہے۔ آفتاب سے مراد امام زمان ہے جو پیدا ہو گئے ہیں اور واقعی وہ یہاں سے عین مغرب کی طرف ہیں کیونکہ قادیان واقعہ ملک پنجاب رگون سے عین مغرب کی جانب ہے جہاں امام زمان پیدا ہوئے ہیں.....“

(عسل مصنف جلد دوم صفحہ ۲۹۵)
آپ کی معرفت داخل احمدیت ہونے والے بعض اصحاب احمد درج ذیل ہیں۔

- (۱) حضرت سردار خان ساکن رانی پور ضلع غازی پور حال منی پور بذریعہ خط مولوی غلام امام عزیز الواعظین..... (بیعت ۲۶ اپریل ۱۸۹۲ء)
 - (۲) حضرت قاسم خان صاحب ساکن موضع باری ضلع غازی پور حال منی پور۔
 - (۳) حضرت بہادر خان صاحب ساکن غازی پور۔
 - (۴) حضرت امام بخش صاحب ساکن شاہجہان پور حال منی پور معرفت غلام امام صاحب۔
- ان اصحاب کی بیعت کا اندراج رجسٹر بیعت اولیٰ میں محفوظ ہے۔

حضرت وزیر خان صاحب قوم افغان غوری ساکن بلب گڑھ بعدہ قادیان (بیعت ۲۴ اگست ۱۸۹۲ء۔ وفات ۲۸ فروری ۱۹۴۱ء مدفون بہشتی مقبرہ قادیان) لکھتے ہیں: ”میں ناگہاں علاقہ منی پور میں بصیغہ ملازمت سب اور سیر تھا..... ایک ایگزیکٹو انجینئر مسٹر چیل جو منی پور میں تھا..... کے ہاں ایک ہمارے دوست مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین ملازم تھے جو بظاہر خان سالماں مگر ان کے تمام گھر کا انتظام کرتے تھے اور بچپن میں ان کو پڑھانے بھی رڈ کی میں ان کے ساتھ رہے تھے اور انہوں نے کبھی اپنی زندگی میں کوئی حرام کھانا صاحب کو پکا کر نہیں کھلایا۔ وہاں سے میں باورچی خانہ میں آیا اور مولوی صاحب سے ملاقات ہوئی انہوں نے چائے پلائی اور پھر ہم وہاں رہتے رہے اور غالباً میں نے بیعت کا خط اسی اکتوبر کے مہینے میں مولوی صاحب کی معرفت یا بذات خود حضرت صاحب کو لکھ دیا حضور نے بیعت قبول

فرمائی.....“

پھر ۱۸۹۶ء میں میں نے منی پور میں ایک شادی کی..... (آپ کی یہ شادی حضرت ظہور النساء بیگم صاحبہ کے ساتھ ہوئی جو ۱۸ جولائی ۱۹۱۳ء کو پھر ۳۳ سال فوت ہو کر بہشتی مقبرہ قادیان میں دفن ہوئیں) مولوی صاحب نے نکاح پڑھایا تھا۔“

(رجسٹر روایات نمبر ۱۲ صفحہ ۳۵۸، ۳۵۹)
۱۲ اپریل ۱۹۱۳ء میں ایک شخص محترم لعل محمد ولد منصب علی سب اسٹنٹ سرجن منی پور حضرت مولوی غلام احمد صاحب کے ہاتھ پر حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی بیعت میں داخل ہوئے، ان کی بیعت کا خط بقلم حضرت غلام امام صاحب، البدن ۲۲ مئی ۱۹۱۳ء صفحہ ۱۰ میں طبع شدہ ہے۔ حضرت لعل محمد صاحب بہشتی مقبرہ ربوہ میں دفن ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف میں آپ کا ذکر ملتا ہے۔ ستمبر ۱۸۹۵ء میں حضور علیہ السلام نے حکومت کے نام ایک اشتہار شائع کیا جس کے آخر میں اپنی جماعت کے تقریباً سات صد افراد کے نام درج فرمائے، حضرت مولوی صاحب کا نام بھی بلا متفرقات کے خانے میں دوسرے نمبر پر موجود ہے۔ (آریہ دھرم، روحانی خزائن جلد ۱۰ صفحہ ۹۲، ۹۳)۔

اسی طرح حضور علیہ السلام نے ایک اور اشتہار میں مخالفین کی طرف سے گورنمنٹ کو پہنچائی گئی خلاف واقعہ اطلاعات کی تردید کرتے ہوئے اپنے خاندان اور سلسلہ کے صحیح حالات بیان فرمائے چنانچہ ۲۴ فروری ۱۸۹۸ء کو دیئے گئے اشتہار میں بطور نمونہ اپنی جماعت کے ۱۳۱۶ اصحاب کے اسماء درج فرمائے ہیں جس میں آپ کا نام بھی شامل ہے۔

۲۳۵۔ مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین۔ منی پور آسام۔

(کتاب البریہ، روحانی خزائن جلد ۱۲ صفحہ ۳۵۲)
حضور کی کتاب سراج منیر (روحانی خزائن جلد ۱۲) صفحہ ۸۷ پر ”فہرست آمدنی چندہ برائے طیاری مہمان خانہ و چاہ وغیرہ“ میں بھی آپ کا نام شامل ہے۔ تبلیغ رسالت جلد ہفتم میں مندرجہ حضور نے اپنے ایک اشتہار میں اپنی جماعت کے مخلصین کا تذکرہ فرمایا ہے اور ان کے اخلاص کو تعریفی کلمات سے نوازا ہے ان مخلصین میں آپ کا نام بھی شامل ہے۔ (صفحہ ۷۰)

ان سب سے بڑھ کر آپ کی خوش قسمتی یہ ہے کہ حضور نے آپ کو ان کبار ۳۱۳ صحابہ میں شامل فرمایا ہے جن کے نام آنحضرت ﷺ کی پیشگوئی کے مطابق اپنی کتاب انجام میں درج فرمائے ہیں۔ آپ کا نام ۹۴ نمبر پر اس طرح موجود ہے۔ [۹۴۔ مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین منی پور آسام]۔

(انجام آتھم، روحانی خزائن جلد ۱۱ صفحہ ۳۲۲)
حضرت مولوی غلام امام صاحب خدمات دینیہ اپنا فرض منصبی سمجھتے ہوئے ادا کرتے۔ آپ کی سوچ میں ایک دینی جذبہ اور اخلاص تھا۔ منی پور میں جب انجمن کی شاخ مقرر ہوئی تو آپ اس کے سیکرٹری مقرر ہوئے اور نہایت عمدگی اور جانفشانی سے آپ نے اس خدمت کو سرانجام دیا، انجمن احمدیہ کو آپ کے کام پر

بہت تسلی تھی اور آپ کی معاونت کا بہت احترام کرتے تھے اور اپنی رپورٹس میں اس کا تذکرہ کرتے۔ رپورٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان ۱۲-۱۹۱۱ء صفحہ ۷ میں لکھا ہے: ”منی پور واقعہ آسام..... سیکرٹری مولوی غلام امام صاحبؒ عزیز الواعظین..... اس جگہ مولوی صاحب کا وجود غنیمت ہے اور آپ ہی کی کوشش کا نتیجہ یہ ہے۔ مولوی صاحب کو سلسلہ سے بڑا اخلاص ہے اور بڑی محنت سے تکلیف اٹھا کر کام کرتے ہیں جزاہ اللہ الخیر۔ یہ علاقہ بہت دور ہے اور بارہ دن کا پہاڑی راستہ بہت ہی خراب ہے۔ چندہ کی رقوم بروقت پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں اور اس سلسلے میں افراد جماعت سے مسلسل رابطہ رکھتے۔“

(سالانہ رپورٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان اکتوبر ۱۹۱۱ء تا ستمبر ۱۹۱۱ء)

آپ کی کوششوں کو سراہتے ہوئے مرکز سلسلہ آسام کی دیگر جماعتوں کو آپ کے کاموں اور کوششوں میں مدد و معاون ہونے کی تاکید کرتے ہوئے سیکرٹری صدر انجمن قادیان مولوی محمد علی صاحب ایم اے ایڈیٹر رسالہ ریویو آف ریلیجنز (وفات ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء) لکھتے ہیں:

”مولوی غلام امام صاحبؒ عزیز الواعظین سیکرٹری انجمن احمدیہ منی پور ملک آسام انجمن کے کام میں دلچسپی اور کوشش سے کام لیتے ہیں اور بہت مخلص ہیں اس لئے آسام کی دیگر انجمنوں اور احباب کو اس طرف توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ مولوی صاحب موصوف سے مل کر کام کیا کریں اور دلچسپی حاصل کر کے مشکور فرمائیں..... (سیکرٹری محمد علی ۱۹ منی ۱۹۱۱ء) البدر یکم جون ۱۹۱۱ء صفحہ ۶

خود منی پور کی مقامی جماعت کے لئے آپ کا

وجود باعث فخر تھا، آپ ہر ایک سے حسن اخلاق اور خندہ پیشانی سے پیش آتے، نہایت مہمان نواز تھے۔ اخبار البدر ۳۱ اکتوبر ۱۹۰۷ء اپنے صفحہ ۱۰ پر لکھتا ہے: ”شکریہ۔ بالو نیاز اللہ صاحب احمدی منی پور کے سیکرٹری جماعت احمدیہ مولوی غلام امام صاحبؒ کے حسن اخلاق اور مہمان نوازی کا شکریہ کرتے ہیں۔“ آخر عمر تک آپ منی پور آسام صدر انجمن کے سیکرٹری رہے اور اس خدمت کو خوب نبھایا۔

مالی قربانیاں

انفاق فی سبیل اللہ مومن کا ایک خاص وصف ہے۔ حضرت مولوی صاحبؒ بھی اس وصف میں پیش پیش تھے اور مسابقت فی الخیرات کا کوئی موقع ہاتھ سے نہ جانے دیتے۔ سلسلے کی مالی ضروریات کو محسوس کرتے ہوئے اس کے تقاضوں کو پورا کرتے۔ مثال کے طور پر چند ایک مددات میں آپ کی شمولیت کا ذکر کیا جاتا ہے۔

(۱)۔ فہرست آمدنی چندہ برائے طیاری مہمان خانہ وچاہ وغیرہ.....

مولوی غلام امام صاحب منی پور عزیز الواعظین..... اہلیہ مولوی صاحب موصوف.....

(سراج منیر، روحانی خزائن جلد ۱۲ صفحہ ۸۴، ۸۵) (۲)۔ روزنامہ آمد مدرسہ تعلیم القرآن قادیان بابت ماہ اپریل ۱۹۰۱ء.....

مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین منی پور ملک آسام..... (الحکم ۱۴ جون ۱۹۱۰ء صفحہ ۱۶)

(۳)۔ فہرست خریدار ریویو اردو بابت ماہ اپریل ۱۹۰۶ء.....

مولوی غلام امام صاحب عزیز الواعظین منی پور۔ ۲ (ریویو آف ریلیجنز جلد ۵ نمبر ۷ جولائی ۱۹۰۷ء صفحہ ۲۷۹)

(۴)۔ رسید زر..... میاں غلام امام صاحب..... (البدر ۱۳۲۰ نومبر ۱۹۱۳ء صفحہ ۱۸)

(۵)۔ ۱۸۹۵ء میں امرتسر جماعت نے مسجد احمدیہ تعمیر کرنے کا پروگرام بنایا جس کے متعلق اخبار الحکم نے ۲۷ مارچ، ۶ اپریل ۱۸۹۸ء کے شمارہ میں صفحہ ۷ میں لکھا:

”..... امرتسر جیسے شہر میں ہماری جماعت کو مسجد کی اشد ضرورت ہے..... چونکہ امرتسر کی جماعت قلیل ہے اور اہل دُور لوگ بھی نہیں، معمولی مزدوری پیشہ اصحاب ہیں تاہم ان کی ہمت قابل داد ہے اس لئے ہم امید کرتے ہیں کہ ہمارے ناظرین بھی حسب الارشاد تَعَاوَنُوا عَلٰی الْبِرِّ وَالتَّقْوٰی پر کار بند ہو کر امرتسر کی جماعت کا ہاتھ بٹائیں گے.....“

حضرت مولوی صاحب نے یہ اعلان پڑھا تو تعمیر مسجد کے کارخیز میں اپنا بھی حصہ ڈالا۔

(الحکم ۲۰ جون ۱۸۹۸ء صفحہ ۵)

(۶)۔ ۲۸ مئی ۱۹۰۰ء کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا منشا پورا کرنے کے لئے مسجد اقصیٰ کے شرعی جانب ایک مینار تعمیر کرنے کی تجویز فرمائی اور ”چندہ منارۃ المسیح“ کی تحریک فرمائی اور سو سے زائد مخلصین کے نام لکھ کر ان سے سو روپیہ چندہ دینے کی امید ظاہر فرمائی۔ ایسے خوش نصیب اصحاب جن سے حضور اس چندہ کی توقع رکھتے تھے، میں حضرت مولوی صاحبؒ بھی شامل تھے۔ (تبلیغ رسالت جلد نہم۔ صفحہ ۶۱ نمبر ۱۰۰ پر آپ کا نام ہے) چنانچہ آپ نے حضور علیہ السلام کی مبارک توقعات پر پورا اترتے ہوئے چندہ منارۃ المسیح کی ادائیگی فرمائی۔ منارۃ پر رقم کردہ اسماء چندہ دہندگان میں آپ کا نام بھی شامل ہے۔

خلافت حقہ پر ایمان

۱۹۱۲ء میں خلافت ثانیہ کے موقع پر جب جماعت کو ابتلا آیا تو آپ عزیمت سے خلافت کے ساتھ چھپے رہے اور وہ لوگ جو خلافت سے الگ ہو کر جماعت میں تفرقہ ڈالنا چاہتے تھے ان کو مخاطب کر کے فرمایا:

”مجھ کو جناب مولوی محمد علی صاحب پر بڑا افسوس آتا ہے باوجود دعویٰ مصنف ہونے کے ایسی تقریر کرنا جو قرآن و حدیث کے برعکس ہو جو حضرت آدم خلیفہ، حضرت داؤد اور خلفاء راشدین کے مخالف۔ سورۃ نور میں مومنوں میں خلیفہ ہونا ثابت ہے اس کے خلاف اور تمام انبیاء ماسبق کے مخالف جو قومیں جنم میں پڑی ہیں اور مسیح ناصری کے مخالفوں کا نتیجہ ہوا ہے اُس غار میں قوم کو ڈالنا چاہتے ہیں تو پھر کیا ضرورت تھی جو مسیح موعودؑ کی بیعت کے باعث سے مخالفین کے کفر کے فتویٰ کا بوجھ اٹھاتے رہے اور یہی نیچر انبیاء ماسبق کے مقابل میں قوموں کو کھاتا رہا تھا وہی نیچر آج احمدی قوم کو کھلانا چاہتے ہیں اور کیا وصیت میں مل کر کام کرنے کے یہی معنی ہیں کہ سب الگ الگ کام کریں اور امیر ایک کونہ میں چپ چاپ بیٹھا رہے۔ افسوس ہے مصنف تفسیر قرآن پر جو قرآن کے خلاف کام کرتا ہے۔ ملنے کے تو یہ معنی ہیں جو ایک امام کا دامن پکڑو گے تو پار ہو جاؤ گے نہیں تو وہی جہالت کی موت مرو گے۔ (خادم غلام امام احمدی عزیز الواعظین) الفضل ۱۳ اپریل ۱۹۱۲ء صفحہ ۱۳

حضرت مولوی صاحب کی وفات کا علم نہیں کہ کس سال میں ہوئی اور آپ کی تدفین کہاں عمل میں آئی۔



دنیاے طب

(ڈاکٹر شبیر احمد بھٹی۔ لندن)

اسپرین اور دمہ

ہم جانتے ہیں کہ اسپرین دل کے حملوں اور فالج کو روکنے کے لئے بڑی مفید ثابت ہوئی ہے۔ اس کے علاوہ کئی قسم کے کینسر کو بھی روکنے میں مدد و معاون ہے لیکن ایک بیماری ایسی ہے جہاں اسپرین ضرر رساں ثابت ہوئی ہے۔ برطانیہ اور آسٹریلیا کے چند سائنس دانوں نے مل کر ایک جائزہ لیا جس سے یہ انکشاف ہوا کہ قریباً ۲۱ فیصد دمہ کے مریض اسپرین کی وجہ سے زیادہ خراب ہوتے ہیں۔ بچوں میں خوش قسمتی سے یہ شرح صرف ۵ فیصد ہے لیکن بچوں کو (۱۲ سال سے کم عمر) ویسے بھی اسپرین دینا غیر مناسب اور ضرر رساں ہے۔ جو لوگ آئی بیو پروفن (Brufen) قسم کی دوائیوں سے الرجک ہیں اور ان دوائیوں سے انکادمہ خراب ہوتا ہے تو وہ اسپرین کو بھی ضرر رساں پائیں گے۔ اسپرین یا بروفن قسم کی دوائیوں سے الرجی والوں کو اسپرین کے بجائے پیرا سیٹامول استعمال کرنا چاہئے۔



بلڈ پریشر کا کنٹرول

بلڈ پریشر کو کنٹرول کرنے میں بسا اوقات یہ مشکل پیش آتی ہے کہ جب مریض ڈاکٹر کے پاس پریشر چیک کرواتا ہے تو وہ ڈاکٹر کی موجودگی کی بنا پر یا اس کے ارد گرد ماحول سے متاثر ہونے کی بناء پر خاصا بڑھ جاتا ہے اور یہ حقیقی بلڈ پریشر نہیں ہوتا کیونکہ گھر کے ماحول میں یہ پریشر خاصا کم ہوتا ہے۔ اس امر کو جانتے ہوئے ڈاکٹر لوگ کئی دفعہ مریض کو اور باتوں میں لگا کر پرسکون کرنے کی کوشش کرتے ہیں تاکہ صحیح بلڈ پریشر کا پتہ چل سکے۔ ڈاکٹر کے پاس آنے میں بلڈ پریشر کے بڑھنے کو اصطلاح میں White Coat Hypertention کہتے ہیں۔ یعنی ڈاکٹر کو دیکھ کر بلڈ پریشر کا بڑھ جانا۔ کیونکہ ڈاکٹروں کے پاس عموماً اتنا وقت نہیں ہوتا کہ مریض کے ساتھ اتنے عرصہ تک خوش گپیاں کرے کہ وہ پرسکون ہو جائے اس لئے کئی ڈاکٹر مریض کو یہ ہدایت کر دیتے ہیں کہ مریض خود چند دن اپنے گھر کے ماحول میں مختلف اوقات میں اپنا بلڈ پریشر چیک کرے اور اسے چارٹ کی شکل میں لکھ کر ساتھ لے آئے۔ منطقی طور پر دیکھا جائے تو یہ بلڈ پریشر کی صحیح شکل ہوگی۔ کئی ڈاکٹر اسی پر انحصار کرتے ہیں

لیکن اس کی تصدیق کے لئے کوئی تحقیق سامنے نہ تھی۔ لیکن امریکہ کے ایک مشہور جریدے نے حالیہ تحقیق اسی موضوع پر شائع کی ہے۔ ۴۰۰ مریضوں کو دو حصوں میں تقسیم کیا گیا جن میں سے ایک کو باقاعدہ سرجری میں بلوا کر ہر ۳ ہفتہ بعد بلڈ پریشر دیکھا جاتا تھا اور دوسرے گروہ کو ہدایت تھی کہ وہ دن میں چھ بار اپنا بلڈ پریشر اپنے گھر کے ماحول میں چیک کرے اور چارٹ کی شکل میں لے آئے۔ جو لوگ خود اپنا پریشر چیک کرتے تھے انہیں کم طاقت کی دوائیاں ہی راس آگئیں اور زیادہ سخت دوائیوں کی ضرورت نہ پڑی۔ لیکن علاج کے اس طریق پر یہ بات بھی سامنے آئی کہ اس گروہ میں بلڈ پریشر کا کنٹرول کم ہو گیا۔ شاید اس کی وجہ یہ ہو کہ اس گروہ کے مریض اپنا ہی پریشر دیکھنے میں غیر ضروری طور پر خود اعتمادی اور خوش فہمی میں پڑ گئے اور بلڈ پریشر پر اتنی توجہ نہ دی کہ نسبت اس گروہ کے جسے وقتاً فوقتاً ڈاکٹر کے سامنے حاضر ہونا پڑتا تھا۔



خواتین زیادہ دوائیاں کھاتی ہیں

ایک امریکی تحقیق کے مطابق جو ۵۷۰ خواتین پر مشتمل تھی ۹۲ فیصد خواتین کسی ڈاکٹر کی دی گئی دوائی استعمال کر رہی تھیں اور ۹۶.۵ فیصد کیسٹ سے

خود خریدی ہوئی ادویات کو استعمال کر رہی تھیں۔ اس کے علاوہ قریباً ۶۰ فیصد Herbal یعنی جزی بوٹیوں سے بنی ادویات بھی استعمال کر رہی تھیں۔ یہ بات بھی سامنے آئی کہ اگر یہ عورتیں کسی ڈاکٹر کے پاس بغرض علاج جائیں تو اسے بھی ان ادویات کے بارہ میں نہیں بتائیں سوائے اس کے کہ ڈاکٹر نے خود لکھ کر دی ہوں۔ ڈاکٹر صاحبان کو یہ بات مد نظر رکھنی چاہئے اور خواتین مریضوں کے علاج کے دوران اس امر کو نظر انداز کرنا خطرناک ثابت ہو سکتا ہے۔



خریداران الفضل انٹرنیشنل سے گزارش

کیا آپ نے الفضل انٹرنیشنل کا سالانہ چندہ خریداری ادا کر دیا ہے؟ اگر نہیں تو براہ کرم اپنی مقامی جماعت میں ادائیگی فرما کر رسید حاصل کر لیں اور اپنے ملک کے مرکزی شعبہ اشاعت کو مطلع فرمائیں۔ رسید کٹواتے وقت اپنے AFC نمبر کا حوالہ ضرور درج کروائیں۔ شکریہ (مینجر)

میں صبح ساڑھے چار بجے پڑھائی۔

۱۰ بج کر ۱۵ منٹ پر حضور انور اپنے دفتر میں تشریف لائے اور دوپہر ایک بج کر ۱۵ منٹ تک ۲۸ فیملیز کے ۲۲۲ افراد کو شرفِ ملاقات بخشا۔ ایک بج کر ۵۰ منٹ پر نماز ظہر و عصر پڑھائیں۔ شام ۵ بجے دوبارہ فیملی ملاقاتوں کا سلسلہ جاری ہوا جو ۹ بجے تک جاری رہا۔ اس دوران حضور انور نے ۶۲ فیملیز کے ۲۸۷ افراد کو شرفِ ملاقات بخشا۔

۹ بج کر ۳۵ منٹ پر نماز مغرب و عشاء پڑھائیں اور اس کے ساتھ ہی دن کی مصروفیات اپنے اختتام کو پہنچیں۔



۲۱ مئی ۲۰۰۴ء بروز جمعہ المبارک:

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز فجر بیت السبوح میں صبح ساڑھے چار بجے پڑھائی۔

۱۲ بج کر ۲۵ منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ اپنی رہائش گاہ سے باہر تشریف لائے اور ساڑھے بارہ بجے خدام الاحمدیہ جرمنی کے مقام اجتماع کے لئے روانگی ہوئی۔ ایک بج کر ۳۰ منٹ پر باکرو زناخ و رود فرمایا جہاں صدر صاحب خدام الاحمدیہ جرمنی نے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا استقبال کیا۔ گیسٹ ہاؤس میں تھوڑی دیر قیام کے بعد حضور انور نماز جمعہ کے لئے مقام اجتماع کی طرف تشریف لے گئے۔

۲ بج کر پانچ منٹ پر خطبہ کا آغاز ہوا۔ حضور انور ایدہ اللہ نے آیت استخلاف کی تلاوت فرمائی اور فرمایا کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں سے خلافت کے قیام کا وعدہ فرمایا ہے اور اس کی شرائط بھی عائد کی ہیں کہ اگر ان باتوں پر قائم رہو گے تو تمہارے اندر خلافت قائم رہے گی۔ آپ نے خلافت راشدہ کے خلاف اٹھنے والے فتنوں، خلافت راشدہ کے اختتام اور ملوکیت کے دور کی طرف بھی اشارہ فرمایا اور

بتایا کہ یہ سب کچھ اس آیت استخلاف میں بیان کیا گیا ہے۔

آپ نے بتایا کہ آنحضرت ﷺ کی پیشگوئیوں کے مطابق مسیح موعودؑ کی آمد سے خلافت کا سلسلہ شروع ہونا تھا جو دائمی رہنا ہے۔ اس کے لئے آپ نے خلافتِ علییٰ منہاج النبوة والی حدیث پیش فرمائی۔ آپ نے فرمایا: ہم خوش قسمت ہیں کہ ہم اس دور میں اس پیشگوئی کو پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں اور اس دائمی خلافت کے عینی شاہد بلکہ اس کے ماننے والوں میں شامل ہو کر اس کی برکات سے فیض پانے والے بن گئے ہیں۔

آپ نے فرمایا: مسیح موعودؑ کی خلافت عارضی نہیں بلکہ دائمی ہے۔ اس کے لئے آپ نے حضرت اقدس مسیح موعودؑ کے چند حوالے پیش فرمائے۔ آپ نے حضرت اقدس مسیح موعودؑ کی وفات کے بعد خلافت احمدیہ کے چار ادوار کا ذکر بڑی تفصیل سے فرمایا اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہر دور میں اٹھنے والے فتنوں کو اپنے فضل سے دبا دیا اور ہر دور خلافت میں جماعت کو اپنے فضل سے سخت حالت سے اس طرح نکالا کہ دنیا نے دیکھا کہ دشمن ذلیل و خوار ہو گئے اور جماعت نئی شان کے ساتھ قدم آگے بڑھاتی چلی گئی۔

آپ نے حضرت خلیفہ اولؑ کی خلافت میں ہونے والی ترقیات کا ذکر فرمایا اور آپ کے ارشادات بیان فرمائے۔ آپ نے بتایا کہ خلافتِ ثالثہ میں اندرونی اور بیرونی دشمن تیز ہوا لیکن خدا تعالیٰ نے پہلے سے بڑھ کر ترقیات کے دروازے کھولے۔ مشنوں میں ترقی ہوئی، افریقہ میں بھی اور یورپ میں بھی۔

آپ نے خلافتِ رابعہ میں اٹھنے والے فتنے کا ذکر بھی فرمایا اور فرمایا کہ آنحضرت ﷺ کی ہجرت کے سلوک کی جھلکیاں خلافتِ رابعہ کی ہجرت میں ہم نے دیکھی ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ دشمن نے چاہا کہ ایک ملک میں آواز کو دبا دیا جائے خدا نے MTA کے ذریعہ تمام دنیا میں وہ آواز بچھادی۔ ہر شہر، ہر گھر میں یہ آواز پہنچ رہی ہے۔

آپ نے خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ کی قدرت کے نظاروں کا ذکر کیا اور

بتایا کہ کس طرح بچوں نے، نوجوانوں نے، مردوں نے اور عورتوں نے اپنے ایمانوں کو مضبوط کیا۔ خطبہ کے آخر پر آپ نے فرمایا کہ:

”یاد رکھیں وہ سچے وعدوں والا خدا ہے وہ آج بھی اپنے پیارے مسیح کی اس پیاری جماعت پر ہاتھ رکھے ہوئے ہے وہ ہمیں کبھی نہیں چھوڑے گا، کبھی نہیں چھوڑے گا۔ وہ آج بھی اپنے مسیح سے کئے ہوئے وعدہ کو اسی طرح پورا کر رہا ہے جس طرح پہلی خلافتوں میں کرتا رہا ہے۔ وہ آج بھی اسی طرح اپنے رحمتوں اور فضلوں سے نوازتا ہے اور نوازتا رہے گا جس طرح وہ پہلے نوازتا رہا ہے۔“

پس ضرورت ہے تو اس بات کی کہ کہیں کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل نہ کر کے ٹھوکر نہ کھا جائے۔ پس دعائیں کرتے ہوئے، اس کی طرف جھکتے ہوئے، اس کا فضل مانگتے رہیں۔ اس مضبوط کڑے پر ہاتھ ڈالے رکھیں کوئی آپ کا بال بھی بریک نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق دے۔“

نماز جمعہ اور عصر کی ادائیگی کے بعد حضور انور نے گیسٹ ہاؤس میں تھوڑی دیر کے لئے قیام فرمایا اور چار بجے کھیلوں کے میدان میں تشریف لے گئے جہاں پہلے والی بال کی ٹیموں کا تعارف اور تصاویر ہوئیں۔ آئن باخ اور ڈاسٹڈ کی ٹیموں نے اپنے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ حضور انور نے کچھ وقت کے لئے کھیل دیکھی۔

اس کے بعد فٹ بال کی گراؤنڈ کی طرف تشریف لے گئے اور فائنل میچ کھیلنے والی فرینکفورٹ اور مان فرانکن کی ٹیموں کو شرفِ مصافحہ بخشا اور انہوں نے حضور انور ایدہ اللہ کے ساتھ تصاویر بنانے کی سعادت بھی حاصل کی۔ اس کے بعد باسکٹ بال کی ٹیموں کی طرف تشریف لے گئے اور ٹیموں کا تعارف ہوا۔ یہ ٹیمیں آئن باخ اور گراس گیراؤ رجبز سے تھیں۔ تمام کھلاڑیوں نے حضور انور کے ساتھ تصاویر بنانے کی سعادت حاصل کی۔ حضور انور ایدہ اللہ نے باسکٹ بال کا میچ بڑی دلچسپی کے ساتھ دیکھا اور گیم کے بارہ میں انتظامیہ سے گفتگو فرمائی۔

اس کے بعد حضور انور اطفال کی کبڈی ٹیموں کی طرف تشریف لے گئے۔ ہمبرگ اور بادن وورٹن برگ کی ان ٹیموں نے حضور انور ایدہ اللہ کے ساتھ تصاویر بنوائیں۔ حضور انور اطفال کی دلجوئی کے لئے کافی دیر یہاں رونق افروز رہے اور ہمبرگ کے اطفال کی جیتنے والی ٹیم کو اپنی طرف سے نقدی کی صورت میں انعام سے نوازا۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ نے اطفال کی روک دوڑ کا مقابلہ بھی بڑی دلچسپی سے دیکھا اور پھر ہمبرگ اور بادن وورٹن برگ کی خدام کی کبڈی ٹیموں کا میچ دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ وہاں حضور انور میچ کے اختتام تک تشریف فرما رہے۔ دونوں ٹیموں نے بڑی اچھی کھیل کا مظاہرہ کیا تاہم ہمبرگ کی ٹیم نے یہ میچ جیت لیا۔

کبڈی کے میچ کے وقفہ میں کلائی پکڑنے کا مقابلہ ہوا۔ کبڈی کے میچ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ گیسٹ ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ تھوڑی دیر قیام کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کے ساتھ میٹنگ کے لئے باہر تشریف لائے۔ پنڈال کی طرف جاتے ہوئے راستہ میں پہلے لنگر خانہ کی ٹیم کو شرفِ مصافحہ بخشا اور

تصاویر ہوئیں اور پھر کھانے کی مارکی کا معائنہ فرمایا اور منتظمین کو صفائی کے متعلق ہدایات دیں۔ حضور انور نے متمین سے تعارف حاصل کرتے ہوئے ان کے کاموں کا جائزہ لیا اور ان کو ضروری ہدایات دیں اور قائدین کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ ہدایات آپ سب کے لئے بھی ہیں۔ ان کی روشنی میں واپس مجالس میں جا کر کام کریں۔

بعدہ حضور انور ایدہ اللہ نے مقام اجتماع میں تشریف لاکر انعامات تقسیم فرمائے اور ۸ بج کر ۱۵ منٹ پر اختتامی دعا کروائی اور پنڈال میں موجود خدام اور احباب کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ صدر صاحب خدام الاحمدیہ اور ان کی مجلس عاملہ نے میرے خطاب کے بعد مساجد کی سکیم کے لئے ایک ملین یورو کا وعدہ کیا ہے۔ اس میں آپ سب لوگ ان کی مدد کریں۔ اس کے بعد امیر صاحب نے مختصر خطاب کیا اور کہا کہ ہم حضور انور ایدہ اللہ کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم ان کے ہر حکم پر عمل کرنے والے ہوں گے اور ہر قدم میں ان کے ساتھ ہیں۔ ۳۰-۸ بجے بیت السبوح کے لئے روانگی ہوئی۔ ۹ بج کر ۴۰ منٹ پر حضور انور بیت السبوح میں نماز مغرب اور عشاء پڑھائیں اور اس طرح آج کی مصروفیات اپنے اختتام کو پہنچیں۔



۲۲ مئی ۲۰۰۴ء بروز ہفتہ:

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز فجر بیت السبوح میں صبح ساڑھے چار بجے پڑھائی۔

دس بج کر پندرہ منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ اپنے دفتر میں تشریف لائے اور ڈاک ملاحظہ فرمائی۔

دس بج کر تیس منٹ پر فیملی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا جو ایک بجے دوپہر تک جاری رہا۔ ۲۸ فیملیز کے ۱۲۱۸ افراد نے اپنے امام سے شرفِ ملاقات حاصل کیا۔

ایک بج کر ۴۵ منٹ پر حضور انور نے نماز ظہر و عصر پڑھائیں۔

شام ۵ بج کر ۳۰ منٹ پر حضور انور دوبارہ اپنے دفتر تشریف لائے اور ملاقاتوں کا سلسلہ دوبارہ شروع ہوا۔ ۶۶ فیملیز کے ۲۸۲ افراد نے شرفِ ملاقات حاصل کیا۔ ۹ بج کر ۳۰ منٹ پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز مغرب و عشاء پڑھائیں جس کے ساتھ ہی آج کے دن کی مصروفیات اپنے اختتام کو پہنچیں۔ (باقی آئندہ شمارہ میں)

خصوصی درخواست دعا

احباب جماعت سے پاکستان میں جملہ اسیران راہ مولا کی جلد از جلد باعزت رہائی نیز مختلف مقدمات میں ملوث افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے دردمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے اور ہر شر سے بچائے۔ اللہمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُورِهِمْ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ۔

القسط ذائج

(مرتبہ: محمود احمد ملک)

اس کالم میں ان اخبارات و رسائل سے اہم و دلچسپ مضامین کا خلاصہ پیش کیا جاتا ہے جو دنیا کے کسی بھی حصہ میں جماعت احمدیہ یا ذیلی تنظیموں کے زیر انتظام شائع کئے جاتے ہیں۔ خط و کتابت کیلئے ہمارا پتہ حسب ذیل ہے۔ براہ کرم خطوط میں اپنے مکمل پتہ کے علاوہ فون نمبر بھی ضرور تحریر فرمائیں:

AL-FAZL DIGEST, 22 DEER PARK ROAD, LONDON SW19 3TL U.K.

”الفضل ڈائجسٹ“ کی ویب سائٹ کا پتہ یہ ہے:-
<http://www.alislam.org/alfazal/d/>

حضرت لقمان علیہ السلام

ماہنامہ ”تفحید الاذہان“ اکتوبر ۲۰۰۳ء میں حضرت لقمان علیہ السلام کے حوالہ سے ایک مضمون مکرّم محمد عمر فاروق صاحب کے قلم سے (بحوالہ مرقع اردو) شامل اشاعت ہے۔

قرآن کریم میں حضرت لقمان کے نام سے ایک سورۃ ہے اور ان نصح کا بھی ذکر ہے جو آپؑ نے اپنے بیٹے کو کی تھیں۔ آپ کا نام لقمان بن فاغور بن ناخور بن تاریخ ہے۔ تاریخ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے باپ کا نام بھی تھا لیکن حضرت لقمان ان کے ہم نسب نہیں تھے کیونکہ آپ سوڈان کے حبشی غلام تھے۔ آپ کا قد چھوٹا، ہونٹ موٹے موٹے اور بڑے تھے۔ پاؤں کے تلوے سپاٹ تھے۔ تاہم بہت نڈر، بے باک، دھن کے پورے، خاموش، ہر بات پر غور و فکر کرنے والے اور ہر معاملہ پر گہری نظر رکھنے والے بزرگ تھے۔ دن کو کبھی نہ سوتے۔ اتنے شرم و حیا والے تھے کہ کبھی کسی نے انہیں تھوکتے، پیشاب کرتے، نہاتے، ہنستے اور بات کو دہراتے نہیں دیکھا۔ البتہ حکمت کی بات کو دہراتے۔ بہت صابر و شاکر اور قناعت پسند تھے۔

حضرت لقمان مختلف اوقات میں بڑھی، درزی اور چرواہے کے طور پر بھی کام کرتے رہے۔ غلامی کے زمانہ میں ایک بار آپ کے مالک نے آپ سے بکری کا بہترین حصہ لانے کو کہا تو آپ دل اور زبان لے آئے۔ اگلے روز جب اُس نے بدترین حصہ لانے کو کہا تو بھی زبان اور دل لائے اور کہا کہ یہ پاک ہوں تو ان سے بہتر کوئی چیز نہیں اور اگر یہ ناپاک ہوں تو ان سے بُری بھی کوئی چیز نہیں۔

حضرت لقمان کے دو بیٹے تھے۔ ایک بیٹا آپ کی زندگی میں فوت ہو گیا تو آپ نے صبر و شکر سے کام لیا اور دوسرے بیٹے کو جو نصح کیس ان کا ذکر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی کیا ہے۔ چند نصح یہ ہیں:-

☆ شرک نہ کرنا یہ بڑا بھاری ظلم ہے۔
☆ کسی مجلس میں جاؤ تو سلام کر کے بیٹھ جاؤ، اگر وہ خدا کے ذکر میں مشغول ہوں تو ٹھہرو ورنہ وہاں

سے اٹھ جاؤ۔

☆ بُرے لوگوں سے پناہ مانگتے رہو اور جو اچھے ہیں ان سے بھی ڈرتے رہو۔

☆ دنیا میں دل نہ لگاؤ، خدا کے نزدیک اس کی کوئی حیثیت نہیں ہے۔

☆ کسی بات پر جب تک مجبور نہ ہو جاؤ، نہ ہنسو۔

☆ بے مطلب کہیں نہ جاؤ نہ کوئی بات پوچھو۔

☆ جو خاموش رہتا ہے، امن میں رہتا ہے۔ جو زبان قابو میں نہیں رکھتا، شرمندہ ہوتا ہے۔

محترم چودھری مسعود احمد سوہاوی صاحب

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ ۱۱ دسمبر ۲۰۰۳ء میں مکرّم چودھری مسعود احمد سوہاوی صاحب کا ذکر خیر مکرّم سہیل احمد ثاقب بسرا صاحب کے قلم سے شامل اشاعت ہے۔

آپ ۱۹۲۶ء میں چودھری محمد حسین صاحب کے ہاں سوہاوی ضلع گوجرانوالہ میں پیدا ہوئے۔ ڈل کا امتحان بدولت سے پاس کیا۔ ۱۹۳۸ء میں آپ کو اپنے نھیال کے ذریعہ قبول احمدیت کی سعادت عطا ہوئی۔ آپ تادم آخر اپنے خاندان میں اکیلے احمدی رہے۔ ۱۹۴۵ء میں الفضل میں ملازمت کا اشتہار پڑھ کر آپ بھی قادیان چلے گئے اور خدام الاحمدیہ میں کارکن ہو گئے۔ قیام پاکستان کے بعد ہجرت کر لی اور صدر انجمن احمدیہ میں خدمت جاری رکھی۔ ۱۹۷۱ء میں ریٹائرمنٹ کے بعد روزنامہ الفضل، دفتر انصار اللہ اور وقف جدید میں بھی خدمت کی توفیق پائی۔ آپ کو نماز سے عشق تھا۔ موسم کی پرواہ کئے بغیر اول وقت میں مسجد جاتے اور نوافل میں مشغول ہو جاتے۔

خلافت سے آپ کو بہت محبت تھی۔ حضرت مصلح موعودؑ کے ساتھ سندھ اور کوئٹہ کی زمینوں پر جانے کا موقع بھی ملا۔

آپ چندہ جات میں بہت باقاعدہ تھے۔ اپنے بیٹے اور پوتوں کی طرف سے بھی چندہ دیتے رہے۔ اپنے محلّہ کے لمبا عرصہ سیکرٹری مال رہے۔ بیماروں کی عیادت اور کمزوروں کی مالی مدد کرتے تھے۔

مکرّم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب

محترم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب حضرت میاں فضل کریم صاحبؒ آف گوجرانوالہ کے دوسرے بیٹے تھے۔ ۱۹۷۴ء میں آپ کراچی میں اپنے بڑے بھائی کے ساتھ کام کرتے تھے جب حضرت مصلح موعودؑ نے نوجوانوں کو مرکز کی حفاظت کے لئے دو دو ماہ وقف کرنے تلقین فرمائی جس پر آپ نے بھی لبیک کہا اور کراچی سے بائیس نوجوانوں کے ساتھ

قادیان چلے گئے۔ بیس نوجوان تو دو ماہ بعد واپس آ گئے لیکن آپ اور محترم یونس احمد صاحب وہاں پر ہی رہے۔ آپ کی والدہ نے آپ کو خط لکھا کہ باقی نوجوان واپس آ گئے ہیں، اب تم بھی آ جاؤ۔ اس پر آپ نے جواباً لکھا کہ قومی اور ملی مفاد کی خاطر اپنی جان، مال اور عزت قربان کرنے کا جو عہد ہم کرتے رہے ہیں، اب اس پر عمل کرنے کا وقت ہے، اس لئے اس عہد کو پورا کئے بغیر کیسے واپس آ جاؤں؟۔ اس کے بعد والدہ نے کبھی آپ کو آنے کے لئے نہیں کہا۔ چنانچہ آپ نے ہاؤن سال کا عرصہ بطور درویش قادیان میں گزارنے کی توفیق پائی۔

آغاز میں قادیان میں مکرّم ماسٹر صاحب نے ٹیلرنگ شاپ چلائی۔ پھر ریڈیو کی مرمت کا کام سیکھا اور اس کی دوکان شروع کر دی۔ بعد میں ایک پبلک کال آفس چلاتے رہے۔ ۲۵ ستمبر ۲۰۰۳ء کو آپ کی وفات ہوئی۔ آپ کا مختصر ذکر خیر مکرّم محمد اسماعیل منیر صاحب کے قلم سے روزنامہ ”الفضل“ ربوہ ۱۸ نومبر ۲۰۰۳ء میں شامل اشاعت ہے۔

آپ کی یاد میں مکرّم ظہور الدین باہر صاحب کی کبھی ہوئی ایک نظم سے دو اشعار ملاحظہ فرمائیں:

نصف صدی کا قصہ یہ ہے اک دودن کی بات نہیں کون سا لمحہ تھا کہ ان کی راہوں میں آفات نہیں قادیان کی بستی میں وہ سب آسودہ خاک ہوئے عہد وفا کو پورا کر کے رب کی نظر میں پاک ہوئے

اخلاق پر خوراک کا اثر

حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے علم پا کر جن عظیم الشان اسرار سے پردہ اٹھایا ہے ان میں ایک خوراک کا اخلاق پر اثر بھی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ نہ صرف خوراک بلکہ کھانے پینے کے طریقے بھی انسان کی اخلاقی اور روحانی حالتوں پر اثر انداز ہوتے ہیں۔

قرآن کریم کی پچیس سے زیادہ آیات میں حلال اور طیب غذاؤں کے استعمال کی ترغیب دی گئی ہے اور اشارہ دیا گیا ہے کہ طیب اور پاک خوراک ہی کے نتیجے میں نیک اعمال کی توفیق ملتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے مُردار، خون اور سُر کے گوشت کو حرام قرار دیا ہے نیز ایسی چیز کو بھی جس پر اللہ تعالیٰ کے سوا کسی اور کا نام لیا گیا ہو۔ اب مُردار کے بارہ میں خواہ وہ بوڑھا ہو کر مرا ہو یا کسی زہر خورانی یا کسی زہریلے جانور کے کاٹنے سے مرا ہو، اس کا گوشت زہریلا اور ناقابل استعمال ہو جاتا ہے۔ اگر وہ کسی صدمہ سے مثلاً کنوئیں میں گر کر یا جانوروں کی باہمی لڑائی سے مرا ہو تو بھی خون میں زہر پیدا ہو جاتا ہے۔ پھر خون اپنی ذات میں ہی ایسی چیز ہے جو کئی قسم کی زہریں اپنے اندر رکھتا ہے۔ یہی حال سُر کے گوشت کا ہے نیز سُر میں بعض اخلاقی عیوب بھی پائے جاتے ہیں۔ حضرت مصلح موعودؑ نے فرمایا ہے کہ خنزیر کا لفظ خنز (یعنی فاسد) اور آر (یعنی دیکھتا ہوں) سے مرکب ہے۔ ہندی میں اسے سُر کہتے ہیں اور یہ لفظ بھی سوء (یعنی بُرا) اور آر (یعنی دیکھتا ہوں) سے مرکب ہے۔ پھر غیر اللہ کے نام پر ذبح کی جانے

والی چیز کا استعمال انسان کو بے غیرت بناتا اور دل سے اللہ تعالیٰ کا ادب دُور کر دیتا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے طیب خوراک میں بھی اعتدال پر زور دیا ہے اور حد سے تجاوز کرنے سے منع فرمایا ہے: کلووا و اشربوا ولا تسرفوا۔ گزشتہ چند سالوں میں ہونے والے تجربات سے معلوم ہوا ہے کہ سفید چینی کا ضرورت سے زیادہ استعمال دماغ میں ایسی کیفیت پیدا کر دیتا ہے کہ انسان اچانک غصہ میں آنے لگتا ہے اور ذہنی دباؤ اور الجھن کا شکار ہو جاتا ہے۔ چنانچہ امریکہ میں ایک جائزہ کے مطابق ۸۵ فیصد مجرم زیادہ چینی استعمال کرنے کے عادی تھے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ صحت مند غذا کھانے والے چینی زیادہ کھانے والوں کی نسبت جلدی منشیات سے چھٹکارا حاصل کر لیتے ہیں۔ ۱۹۷۷ء میں ایک امریکی خاتون نے مجرموں کے علاج کا کامیاب تجربہ ان کی خوراک میں سے چینی، کافی، الکوہل اور مٹھائیاں وغیرہ قطعی بند کر کے کیا۔ جس کا اثر یہ ہوا کہ ۲۵۲ قیدیوں میں سے کوئی بھی دوبارہ کسی جرم کا مرتکب نہیں ہوا۔ بعض جیلوں میں چینی اور میدہ کو خوراک سے خارج کیا گیا تو ایک سال کے اندر قیدیوں کی بیماریاں کم ہو گئیں اور ان میں نظم و ضبط بڑھ گیا۔ اسی طرح سینکڑوں مجرموں اور دیگر افراد پر کئے جانے والے بہت سے تجربات سے ثابت ہو چکا ہے کہ مٹھاس کی کمی سے تمام منفی رویوں میں کمی آتی ہے اور طبیعت اصلاح پسندی کی طرف مائل ہوتی ہے۔

حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں: ”لوگ عام طور پر پوچھا کرتے ہیں کہ ہم خدا تعالیٰ سے کس طرح محبت کریں، نیکیوں میں کس طرح ترقی کریں، گناہوں اور مختلف بدیوں سے کس طرح بچیں..... اللہ تعالیٰ ان سب سوالات کا یہ جواب دیتا ہے کہ..... اگر تم یہ چاہتے ہو کہ عمل صالح تم سے صادر ہوں تو تم حلال اور طیب چیزیں استعمال کرو۔ اگر تم حرام خوری کرو گے تو تم میں دھوکا بھی ہوگا، فریب بھی ہوگا، دغا بازی بھی ہوگی، لالچ بھی ہوگا، معاملات میں خرابی بھی ہوگی۔ اس کے بعد یہ امید رکھنا کہ تم نیکیوں میں ترقی کرنے لگ جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کی محبت تمہارے دلوں میں پیدا ہو جائے گی، محض ایک خام خیالی ہے۔“

یہ مضمون روزنامہ ”الفضل“ ربوہ ۴ دسمبر ۲۰۰۳ء میں مکرّم عبدالمسیح خالص صاحب کے قلم سے شامل اشاعت ہے۔

روزنامہ ”الفضل“ ربوہ ۲۴ دسمبر ۲۰۰۳ء میں شامل اشاعت مکرّمہ رفعت شہناز صاحبہ کی ایک نظم سے انتخاب پیش ہے:

الہی دعا کا ثمر چاہئے
محبت کی بس اک نظر چاہئے
کھلے باب رحمت، بلا دُور ہو
دعاؤں کا ایسا ہنر چاہئے
عطا ہو جہاں روز و شب بے حساب
گدا کو تو ایسا ہی در چاہئے

سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کے دورہ جرمنی کی بعض جھلکیاں

ہر خادم کو سمجھنا چاہئے کہ میرے پیچھے جماعت احمدیہ کا چہرہ ہے۔ میری ذرا سی غلط حرکت سے احمدیت کے وقار کو نقصان پہنچنے کا خطرہ ہے۔ اس لئے میں نے مکمل طور پر اس جذبے کے تحت زندگی گزارنی ہے کہ میری زندگی اب میری زندگی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے مسیح کی جماعت کی زندگی ہے۔

خدا ام الاحمدیہ کو نمازوں کے قیام، تلاوت قرآن کریم میں باقاعدگی، مالی قربانی، حصول تعلیم، والدین کی عزت و احترام کی طرف خصوصی توجہ دینے کی تاکید۔ سینکڑوں افراد نے اپنے پیارے امام سے ذاتی ملاقات کا شرف حاصل کیا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کے سالانہ اجتماع سے خطاب

(رپورٹ: اخلاق احمد انجم)

خدام پر مشتمل ہے۔ اس لئے وہ فیصلہ کریں اور سوچیں اور جماعت کو بتائیں کہ وہ ہر سال کتنی زیادہ سے زیادہ مساجد بنا سکتے ہیں۔

خدام نے فرمایا کہ ایک بہت بڑی ذمہ داری جو ایک احمدی نوجوان کی ہے اور اس کی طرف بہت توجہ کی ضرورت ہے وہ تعلیم ہے۔ یہاں کے لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے ضروری ہے کہ آپ تعلیم یافتہ ہوں۔

پھر حضور انور نے والدین کی عزت و احترام کی طرف توجہ دلائی اور اسی طرح انٹرنیٹ کے ذریعہ گندی فلموں کے دیکھنے سے خدام کو منع فرمایا۔

خطاب کے بعد خدام کی طرف سے پیش کردہ خدام الاحمدیہ جرمنی کی ۲۵ سالہ تاریخ پر مشتمل ایک فیچر پروگرام بھی حضور انور نے کچھ وقت کے لئے ملاحظہ فرمایا۔ اس کے بعد بیت السبوح کے لئے واپسی ہوئی جہاں ۹ بج کر ۲۵ منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ نے ۱۶ فیملیز کے ۱۷ افراد کو شرف ملاقات بخشا۔

۱۰ بج کر ۳۵ منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ نے نماز مغرب اور عشاء پڑھائیں اور اس کے ساتھ ہی آج کی مصروفیات اپنے اختتام کو پہنچیں۔



۲۰ مئی ۲۰۰۴ء بروز جمعرات:

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز فجر بیت السبوح

باقی صفحہ نمبر ۱۳ پر ملاحظہ فرمائیں

معاند احمدیت، شریار و فتنہ پرور مفسد ملاؤں کو پیش نظر رکھتے ہوئے خصوصیت سے حسب ذیل دعا بکثرت پڑھیں

اللَّهُمَّ مَزِّ فُهُمْ كُلَّ مُمَزَّقٍ وَ سَحِّفُهُمْ تَسْحِيقًا

اے اللہ انہیں پارہ پارہ کر دے، انہیں پیس کر رکھ دے اور ان کی خاک اڑا دے۔

حضور انور نے فرمایا کہ آج آپ کے ہاتھ کے پیچھے جماعت کا چہرہ ہے اور اس کی حفاظت کرنا آپ کی ذمہ داری ہے اس لئے ہر قول و فعل سے اس بات کو ثابت کر دیں کہ حقیقت میں آپ اللہ تعالیٰ کے احکامات کے مطابق زندگیاں گزارنے والے ہیں اور اس کے فضلوں کے وارث ہیں۔

پھر حضور انور نے خدام الاحمدیہ کو نماز قائم کرنے کی طرف توجہ دلائی اور آنحضرت ﷺ کی حدیث ”نماز دین کا ستون ہے“ کی روشنی میں فرمایا کہ اگر کوئی چھت ستون پر کھڑی ہو، ستون ہٹانے سے نیچے آ جائے گی تو ہم پر جو اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور فضلوں کی چھت کا سایہ ہے یہ اس وقت قائم رہے گا جب تک ہم نمازیں صحیح طور پر ادا کرتے رہیں گے کیونکہ ان نمازوں نے ہی اس چھت کو سہارا دیا ہوا ہے۔

پھر حضور انور نے قرآن کریم کی تلاوت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ہر ایک اپنے اوپر یہ فرض کر لے کہ اس نے روزانہ صبح قرآن کریم کی تلاوت ضرور کرنی ہے اور گھر سے باہر نہیں نکلتا جب تک ایک دو رکوع پڑھ نہ لیں۔ حضور انور نے اس سلسلہ میں حضرت اقدس مسیح موعود کے چند ارشادات بھی پڑھ کر سنائے۔

پھر حضور انور ایدہ اللہ نے مالی قربانی کی اہمیت بیان کرتے ہوئے خدام کو اپنے اندر قربانی کا جذبہ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی اور سو مساجد کے وعدہ کو پورا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ میرے خیال میں یہاں کی جماعت کی ایک بہت بڑی تعداد

منظوم کلام مکرّم مجاہد جاوید صاحب نے پیش کیا۔ ۶ بج کر ۳۵ منٹ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کے ساتھ خدام الاحمدیہ کے ۲۵ ویں سالانہ اجتماع کا باقاعدہ افتتاح ہوا۔ حضور انور کا خطاب تقریباً ایک گھنٹہ جاری رہا۔

حضور انور ایدہ اللہ نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ خدام الاحمدیہ کی تنظیم کے قیام کا بہت بڑا مقصد یہ تھا کہ خدام کے دلوں میں یہ احساس پیدا کیا جائے کہ جماعت کی ذمہ داریوں کو تم نے اٹھانا ہے۔ اس لئے اپنے آپ کو اس کے لئے تیار کرو۔ ہر خادم کے دل میں یہ احساس پیدا ہونا چاہئے کہ اب جماعت کی زندگی اور بقاء میرے ساتھ وابستہ ہے۔

آپ نے فرمایا کہ حضرت مصلح موعودؑ نے حضرت طلحہؓ کے ہاتھ شل ہونے والے واقعہ کو بیان کر کے خدام احمدیت کو اس طرف توجہ دلائی کہ آج ہر خادم کو یہ سمجھنا چاہئے کہ میرے پیچھے جماعت احمدیہ کا چہرہ ہے میری ذرا سی غلط حرکت سے احمدیت کے وقار کو نقصان پہنچنے کا خطرہ ہے۔ اس لئے میں نے مکمل طور پر اس جذبے کے تحت زندگی گزارنی ہے کہ میری زندگی اب میری زندگی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے مسیح کی جماعت کی زندگی ہے۔ میں نے ان سب احکامات پر عمل کرنا ہے جو خدا تعالیٰ نے مجھ سے دیے ہیں۔

حضور انور نے فرمایا کہ دشمن جو ہر وقت تاک میں بیٹھا ہے وہ ہماری ہر بات پر نظر رکھے ہوئے ہے اور ذرا سی حرکت کو اچھالا جاتا ہے تاکہ جماعت کو بدنام کیا جائے..... اس لئے ہم سے ہر وقت ایسے فعل سرزد ہونے چاہئیں جو جماعت کی نیک نامی کا باعث بنیں نہ کہ بدنامی کا اور خاص طور پر ان یورپین ممالک میں رہنے والوں کو اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہئے۔

۱۹ مئی ۲۰۰۴ء بروز بدھ:

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز فجر ”بیت السبوح“ میں صبح ساڑھے چار بجے پڑھائی۔

۱۱ بج کر ۱۵ منٹ پر حضور انور نے دفتر تشریف لا کر پہلے ڈاک ملاحظہ فرمائی اور پھر فیملی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا جو بارہ بج کر ۱۵ منٹ تک جاری رہا۔ اس دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۵ فیملیز کے ۲۳ افراد سے ملاقاتیں فرمائیں۔

۱۲ بج کر ۲۵ منٹ پر بیت السبوح سے مقام اجتماع کے لئے روانگی ہوئی اور ۶ بج کر ۱۳ منٹ پر بادکروزناخ (Badkreuznach) میں ورود فرمایا جہاں آج سے مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی کے سالانہ اجتماع کا آغاز ہو رہا ہے۔ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ جرمنی نے حضور انور کا استقبال کیا۔ اور حضور انور نے موجود مجلس خدام الاحمدیہ کی عاملہ اور اجتماع کی انتظامیہ کو شرف مصافحہ بخشا۔

۶ بج کر ۲۰ منٹ پر پرچم کشائی کی تقریب ہوئی۔ حضور انور نے لوائے مجلس خدام الاحمدیہ لہرایا جبکہ محترم امیر صاحب اور صدر صاحب خدام الاحمدیہ جرمنی نے جرمنی کا قومی پرچم لہرایا۔ اس کے بعد حضور انور نے دعا کروائی۔ دعا کے بعد حضور انور نے مقام اجتماع کی طرف تشریف لے گئے اور اجتماع کی افتتاحی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرّم حافظ فخر احمد صاحب نے کی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد اس کا اردو اور جرمن ترجمہ پیش کیا گیا۔ بعدہ حضور انور نے خدام الاحمدیہ کے ساتھ عہد دہرایا۔ تمام خدام نے بڑے وقار کے ساتھ کھڑے ہو کر اپنا عہد دہرایا۔ جس کے بعد صدر صاحب خدام الاحمدیہ نے عہد کا جرمن ترجمہ پیش کیا۔ عہد کے بعد حضرت اقدس مسیح موعودؑ کا